

# జమీన్దార్లు

**D.R. UTHAMA**  
★★★ HOTEL

**డి.ఆర్. ఉత్తమాలా**  
**పింట్ ఆఫర్**

- ◆ వెజిటేరియన్ మీన్స్ (మధ్యాహ్నం మాత్రమే) **Rs. 45/-**
- ◆ అందరికీ అందుబాటులో ఎన్నో రకాల నాన్ వెజ్ ఐటమ్స్ కలవు.
- ◆ ప్రతి ఆదివారం నెల్లూరు స్టేషన్ వుడ్తో బస్ లంవే రూ. 160/- లకే (అన్ని టార్గెట్లతో కలిపి).

Phones : 317777 -10 Lines

స్థాపకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రాయారాయుడు సంపుటి : 73 సంఖ్య : 34 23.8.2002 శుక్రవారం 12 పేజీలు విడివిడి : రూ.3.00లు టీవీ ప్రదర్శన : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

**వెంకయ్య నాయుడు భూదూరాక్రమణలో అక్రమం కంటే రాజకీయ ఆగం అధికం!**

# అంతర్గత అసూయతోనే ఇంత రభస!

తిట్టడమే తప్ప తిట్టించు కోవడం ఎరుగని వెంకయ్యనాయుడుపై ఒక్క సారిగా విమర్శల శూభాతాలు విరుచుక పడుతున్నాయి. వీటి దెబ్బకు ఆయన హతాశుడై పోతున్నాడు. మనసులో కల్లోలం, మనిషిలో కలవరం స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నాయి. రాష్ట్ర రాజకీయాలు వదలి బిజెపి జాతీయ కార్యదర్శిగా ఢిల్లీకి వెళ్లినప్పటి నుంచి వెంకయ్యనాయుడు

యనకు. పాతకేళ్ల క్రితం తన స్వగ్రామంలో అయిదేకరాల భూమి అక్రమంగా పట్టా పొందాడన్న ఆరోపణను ఆంధ్ర భూమి దినపత్రిక ప్రచురించి నప్పటి నుంచి ఆయనకు అన్నీ నిద్రలేసి రాత్రులే. ఆయన జాతక చక్రంలో రాహు, కేతు, శని వంటి గ్రహాలన్నీ ఒక కూటమిగా ఏర్పడి గ్రహణం పట్టించే ప్రయత్నం ఏదో చేసినందు వల్లనే ఈ 'స్కాం'

ట్రంక్ రోడ్డు ప్రక్క నుండే గ్రామాల భూమి రికార్డులన్నీ వారి ముందు పెట్టారు. వాటిలో కసుమూరు కూడా ఒకటి. వెంకయ్యనాయుడు స్వగ్రామం - మంగలగుంట - కసుమూరు రెవిన్యూ పరిధిలోని మజరా గ్రామం. కసుమూరు రికార్డులలో ఇదీ వుంది. వాటిలో వెంకయ్య నాయుడు పేరు కన్పించేసరికి విలేఖరులకు లంకె బిందె దొరికినంత సంబరం కల్గింది. ఆ సమాచారాన్ని వారు తక్షణం హైదరాబాద్ కు పంపారు. అక్కడ దీనిపై దాదాపు రెండు నెలల పాటు ఎటువంటి సందడి లేదు. కాని, మొన్న 16తేదీ వున్నట్లుండి పెద్ద రాజకీయ బాంబు తరహాలో పేల్చింది ఆ పత్రిక.

వారికి దొరికింది రికార్డు పూర్వక సమాచారం కాబట్టి. వివేకం నిర్లక్ష్యం మూలాన సంబంధిత అధికారులన్నీ లభించాయి కాబట్టి. ఆ వార్త విశ్వసనీయతపై ఎవరూ విభేదించలేక పోతున్నారు.

### ఆయనైతే ఇంతకంటే పెద్ద రచ్చే చేసివుండేవాడు

మంగలగుంటలో వెంకయ్య నాయుడు నాలుగేకరాల 95సెంట్ల భూమి డి ఫారం పట్టాగా పొందాడని ఆ వార్త సారాంశం. డి ఫారం పట్టాలు కేవలం భూమిలేని పేదలకు -వుడ్డేని చినవి. పేదలు అన్నదానికి నిర్వచనం - ఆ నాటికి - ఏడాదికి 3600 రూపాయల లోపు ఆదాయం కలిగిన వారు అని. ఈ కోవకు వెంకయ్య నాయుడు వచ్చే అవకాశం ఆనాడు లేదు, ఈనాడు కూడా లేదు; అందువల్ల ఆయనది అక్రమ సంపాదన. భూ దూరాక్రమణ అన్నది ఆ పత్రిక ఆరోపణ. రాజకీయ శత్రువుల మీద చీపురు పుల్ల వినరదానికి అవకాశం దొరికితే రోకలి బండ ఎక్కడ ఉంటే వెతుకుతారు నాయకులు. అటు

వంటిది వెంకయ్యను ఇరకాటంలో పెట్టడానికి ఇంత పెద్ద అవకాశం లభిస్తే ఎవరు వదులుకుంటారు చెప్పండి. కాంగ్రెస్, సిపిఎం వంటి పార్టీలన్నింటికి గత వారం రోజులుగా పండగగా వుంది. ప్రకటనల మీద ప్రకటనలు, ఆరోపణల మీద ఆరోపణలు, ధర్నాల మీద ధర్నాలు - రచ్చి పోతున్నారు అందరూ. నిజానికి ఈ ఆరోపణ ఏ కాంగ్రెస్

కుగ్రామం క్రింద లెక్క. కసుమూరు కాలవ వచ్చే వరకు ఆ గ్రామానికి నీటి వసతి లేదు. కేవలం వర్షాధారాపు భూములు. వాటికి విలువే లేదు. పాతక ముప్పుయ్యేళ్ల క్రితం, భూమికి విలువ లేని రోజులలో, తమ పట్టా పొలాలకు ఆసుకుని వుండే భూమిని ఆయా రైతులే సాగు చేసుకోవడం మామూలు విషయం. అప్పటి ప్రభుత్వాలు కూడా బంజరు

## భూస్వాధీనం సరైన నిర్ణయం కాదు!

తనపై వచ్చిన విమర్శల వెల్లువకు విలవిలలాడి పోయిన వెంకయ్య నాయుడు వివాదం సృష్టికి కారణమైన ఐదేకరాల భూమిని తిరిగి ప్రభుత్వానికి ఇచ్చేస్తానని కలెక్టరుకు లేఖ వ్రాశారు. కలెక్టర్ వెంటనే ఆ భూమిని తమ స్వాధీనం అయిపోయిందని ప్రకటించారు.

మామూలుగా అయితే ఈ ప్రకటనతో ఈ వివాదానికి తెరపడాల్సి; అయితే అందుకు విరుద్ధంగా ఈ ప్రకటనతో మరింత రచ్చరేగుతున్నది. భూమి స్వాధీనం చేశాడు కాబట్టి, తప్పు వప్పుకున్నట్లేనని; అందువల్ల ఆయన క్రమాపణ చెప్పాలని కొత్తవాదన ఎత్తుకున్నాయి ప్రతి పక్షాలు. ఒకరకంగా తన జాబ్బు వారి

చేతికి అందించాడాయన. ఇతరు లను ఇరకాటంలో పెట్టి వినోదించడం తప్ప, తాను ఇరుక్కుంటే ఎట్లా బయట పడాలో తెలియని అమాయకత్వంలో చేసిన నిర్ణయం ఇది. భూమి స్వాధీనం కంటే, మొత్తం సంఘటనపై విచారణ కోరుతూ తనకు తానుగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఒక జాబ్బు వ్రాసివుంటే - ఆయన నిజాయితీని జనం అర్థం చేసుకునే వీలు కల్గివుండేది. విచారణలో గ్రామ పరిస్థితులు, ఆనాటి భూమి విలువలు, రెవెన్యూ రికార్డులు బయటకు వచ్చి వుండేవి కాబట్టి - తాను ఏ అక్రమం చేయలేదన్నవాస్తవాన్ని ప్రజలకు చెప్పడానికి వీలు కల్గేది. ఇప్పుడా అవకాశం లేదు.

రాజకీయ జీవిత క్రమానికి ఆరోపణ తప్ప అవరోపణ లేదు. మెట్టు మెట్టుగా పైకిక్కో, ఎఱసిసి అధ్యక్షతతో సమానమైన బిజెపి జాతీయ అధ్యక్ష పదవి అలంకరించాడు. దానితో ఆయన ప్రతిష్ఠ అమాంతం గగన విహారం చేస్తున్నది. బిజెపి అగ్ర నాయకత్వ శ్రేణులలో వాజ్ పాయి, అద్వానిల సరసన స్థానం లభించింది.

ఎప్పుడైనా వెలుగు వెనుక చీకటి తప్పదు; అది జీవన సత్యం. ప్రకృతి ధర్మం. ఇప్పుడా చీకటి రుచి ఎట్లా వుంటుందో తెలుసుకోక తప్పడం లేదా

వెలికి వచ్చిందనడం నిజం.

### యాదృచ్ఛికంగా దొరికిన స్వర్ణవార్తా లంకె బిందె!

నెల్లూరులో ఆంధ్రభూమి కార్యాలయ భవనానికి సేకరించుకున్న స్థలం జాతీయ రహదారుల విస్తరణలో కల్పి పోయింది. అందువల్ల వారికి వేరే స్థలం కేటాయించడానికి సిద్ధపడిన కలెక్టర్, మీకు నచ్చిన స్థలం చూసుకోమన్నారట. అందుకోసం వారు వెంకటాచలం మండల కార్యాలయంలో రికార్డులన్నీ చూడడం మొదలు పెట్టారు. వివేకం గ్రాండ్



నాయకుడి మీదో వచ్చి వుంటే, వెంకయ్య నాయుడు ఇంతకంటే వుధృతంగా విరుచుకపడి వుండేవాడనడం నిజం. రాజకీయాలలో అది సాధారణం.

### ఆ మొత్తం భూమి విలువ కేవలం వెయ్యి రూపాయలే!

అయితే ఈ సమస్య నిజంగా అంత రభస చేయవల్సినదేనా అన్నది ప్రశ్న. వెంకయ్య నాయుడు అయిదేకరాల ప్రభుత్వ భూమి తీసుకున్న మాట నిజం. కాని ఏ పరిస్థితులలో ఆయనకు ఆ భూమి ఇచ్చారు అన్నది ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదు. మంగలగుంట ఒక

భూములు సాగులోకి తెవడం కొనసరైతుల అనుభవంలో వుండే భూములను వారికి ఇవ్వాలని విధాన నిర్ణయాలు చేసేవి. ఈ అయిదేకరాల భూమి వెంకయ్య నాయుడు కుటుంబం స్వాధీనంలో ఎన్నేళ్ల నుంచి వున్నాయో తెలియదు కాని, 1970లో దాన్ని వారికి స్వాధీనం చేశారు రెవెన్యూ అధికారులు. అప్పటికి భూసంస్కరణల చట్టం అమలు కాలేదు; ఆనాటికి ఆ భూమికి విలువ ఎకరాలెండు వందలకు మించి లేదు. భూమి స్వాధీనం చేయడానికి, అధికారికంగా పట్టా ఇవ్వడానికి మధ్య ఎళ్లు పూర్లు కాలం 7వ పేజీలో

**శ్రావణ మాసంలో కూడా ఆషాఢమాసం డిస్కాంట్ అమ్మకాలు**

**50% వరకు**  
జాక్ పాల్ డిస్కంట్ ధరలు

**మార్కెట్ ధరలకంటే అత్యంత తగ్గింపు ధరలు**

కంచె పట్టు చీరలు, ధర్మవరం, ఆరణి, గడ్డాలపట్టు చీరలు ఫ్యాన్స్, శిల్ప, వర్క్, సింథటిక్ శారీస్ వ్యాండ్ లూమ్ కాటన్ చీరలు సూటింగ్ & షర్టింగ్ రెడిమేడ్డ్, కిక్స్ వేర్ చుడిదార్ల, క్రస్ మెటిలయల్స్

**ఈ అవకాశం ఆగస్టు 24 వరకే**

**చందన బ్రదర్స్**  
లేడీస్ & బింట్స్, క్లౌత్స్, షాంపూను  
జి.టి. రోడ్, ఫోన్: 323420  
నెల్లూరు

WE ACCEPT MAJOR BANK CARDS

# నణుగుడు

\* నాయిబాబా సహాయంతో జిల్లాకు జరిగే అవకాశాన్ని ఆపడం ఎవరి తరం కాదా?  
\* కలెక్టర్ గారి నిరాసక్తత జిల్లాలో

పరిపాలనను చిందర వందర చేస్తున్నది!

కండలేరు నుంచి పూడికి వెళ్ళే తెలుగు గంగ కాలువకు సిమెంట్ లైనింగ్ చేసే పని ప్రారంభమై పోయింది. సత్య సాయిబాబా ఇచ్చిన నిధులతో ఈ కార్యక్రమం కొనసాగిస్తున్నారు. నిధుల కొరత లేదు కాబట్టి, ప్రభుత్వ ప్రమేయం లేదు కాబట్టి, ఏడబ్బుడి ఇంజనీర్ అవినీతి దాహం తీర్చుకునే అవకాశం లేదు కాబట్టి పని పూర్తి కావడం ఖాయం.

వచ్చే నీటి పూటను వాడుకుని కొంతలో కొంత భూమి సాగు చేస్తున్నారు. మరొక ప్రక్క కాలువ పొడుగునా భూగర్భ జల మట్టం పెరిగి, నిమ్మ తోటలలో బావులు కళ కళ లాడుతున్నాయి. ఈ కాలువకు లైనింగ్ చేస్తే నీటి పూట వుండదు, భూగర్భ జల మట్టం కూడా పెరగదు. జిల్లా రైతాంగం చాలా నష్టపోవల్సి వస్తుంది.

ఈ లైనింగ్ పని వల్ల జిల్లాకు జరగబోతున్న నష్టాన్ని ఒక రాజకీయ వాది కూడా పట్టించుకోక పోవడమే బాధ కల్గిస్తున్నది. మనకు 11 మంది ఎమ్మెల్యేలు, ముగ్గురు ఎమ్మెల్యేల వున్నారు. వారిలో ఏ ఒక్కరికి ఈ సమస్య తీవ్రత అర్థం కావడం లేదు.

అనలు పథకం ప్రకారం మద్రాసుకు ఇవ్వవల్సింది కృష్ణా నీళ్లు తప్ప పెన్ను నీళ్లు కాదు. కాని 1996 నుంచి

## దోలేంద్ర

ఒక సంవత్సరంలో కూడా కృష్ణా నీటి విడుదల జరగలేదు. సోమశిల, కండలేరు రిజర్వాయర్ల నీటిని మద్రాసుకు తరలిస్తున్నారు. ఇది అన్యాయం అని ఒకసారి ఆనం రామనారాయణరెడ్డి ఆమరణ నిరాహార దీక్ష కూడా చేశాడు. అయినా ప్రభుత్వంలో చలనం లేదు. ఇప్పుడు ఏకంగా కాలువ నుండి కారే నీటి బొట్టు సైతం నెల్లూరు రైతులు వినియోగించే అవకాశం లేకుండా చేస్తున్నారు.

మద్రాస్ ప్రభుత్వంలోని కొందరు అధికారులు ఒక పథకం ప్రకారం జరిపిస్తున్న పని ఇది. కండలేరు కాలువకు లైనింగ్ చేస్తే రిజర్వాయరులో నుంచి విడుదలైన నీరు ఒక్క బొట్టు వున్నా కాకుండా మద్రాసుకు చేరుతుంది. అందుకోసమే వారు సాయిబాబాను ఆశ్రయించి, ఆంధ్ర, కర్ణాటకలకు మాత్రం పలు రకాల సహాయాలు చేసి తమిళనాడును మాత్రం వెలి వేయడం న్యాయమా అని మొగమాట పెట్టి మరి 200 కోట్ల నిధులు తెచ్చుకున్నారు. అయితే దీని వల్ల నెల్లూరు జిల్లాలోని వెంకటగిరి, రాపూరు, సూళ్లూరుపేట తాలూకా రైతాంగం చాలా నష్టపోవల్సి వస్తున్నది.

ఈ దురన్యాయాన్ని ప్రశ్నించి, నివారించవల్సిన బాధ్యత ప్రతి ప్రజా ప్రతినిధి మీద వుంది. కాని ఒక్కరూ ఆ ప్రయత్నమే చేయలేదు. మాజీ ముఖ్యమంత్రి నేడురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి గారు మాత్రం సాయిబాబా దృష్టికి ఈ అంశం తీసుక వెళ్లారు. కాలువ లైనింగ్ తోపాటు, సాగు నీటి కాలువల శ్రవణానికి కూడా నిధి ఇస్తే తప్ప మీ సహాయం ప్రజలకు అవకాశంగా మారుతుందని బాబాకు నివేదించారు. ప్రభుత్వపరంగా కూడా ఈ అంశంపై ప్రయత్నం వుంటే తప్ప ఈ లైనింగ్ అగే ప్రసక్తే లేదు. కాని జిల్లా మంత్రి కాని, తెలుగు ఎమ్మెల్యేలు కాని ఆ జోలికి వెళ్లడం లేదు. పనికి ఆహార పథకంలో దోచుకున్న బియ్యం దాచుకోవడానికి వారికి సమయం చాలడం

తెలుగు గంగ కాలువ శ్రవణం మద్రాసుకు మంచి నీళ్లు ఇవ్వడం మాత్రమే అయినప్పటికీ దాని లక్ష్యం మాత్రం నెల్లూరు, చిత్తూరు జిల్లాలలో లక్షలాది ఎకరాలకు సాగు నీటి సౌకర్యం కల్పించడం. అయితే నిధుల కొరత వల్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సాగు నీటి కాలువలు శ్రవణం పోతున్నది. దానితో కాలువ లక్ష్యం నెరవేరడం లేదు. అందు వల్ల రైతులు ప్రధాన కాలువ నుంచి



రాజీవ్ గాంధీ జన్మదినోత్సవాన్ని పురస్కరించుతొని హైదరాబాద్ లో రక్తదానం చేస్తున్న వెంకటగిరి ఎమ్మెల్యే రాజ్యలక్ష్మమ్మ, ఫోటోలో రాష్ట్ర యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు వెంకట్రావు వున్నారు.

లేదు. ఇక రైతుల గోడు ఎవరు ఎంటారు?

జిల్లా విద్యా నిధి పేరుతో జరిగిన దండకాలపై కలెక్టర్ గారు స్పందనే చూపలేదు. ఆ మాట తన చెవికి విన్నడ నట్టే నటిస్తున్నారాయన. ఇబ్బంది కల్గించే ప్రతి నివేయాన్ని ఇట్టే చూసి చూడనట్లు వదిలేయడం ఆయనకు అలవాటే. తాను ఒక జిల్లాకు కలెక్టర్ అని, జిల్లా పరిపాలన తన బాధ్యత అనే సంగతి ఆయనకు జ్ఞాపకం వుంటుందా అని అనుమానం. ఆయన నెల్లూరుకు వచ్చిన ఈ ఆరేడు నెలలుగా జిల్లాకు ఒక కలెక్టర్ వున్నాడు అన్న స్పృహ కల్గడం లేదు ప్రజానికానికి. అంత స్తబ్ధుగా, నిమ్మలంగా కాలం గడిపిస్తున్నారాయన. ఈ బలహీనతను తెలుగు దేశం ఎమ్మెల్యేలు బాగా వినియోగించుకుంటున్నారు. మొత్తం అధికార యంత్రాంగాన్ని తమ పార్టీ వ్యవస్థగా మార్చి పారేస్తున్నారు. ఇటీవల కోపూరు, సర్వేపల్లి నియోజక వర్గాలలో ఆరుగురు ఎమ్మార్వోలను బదలీ చేశారు కలెక్టర్ గారు. అధికారిక అవసరాల కోసమే లేక రోటీనగా జరిగే నిర్ణయాల మేరకో చేసిన బదలీలు కావీ. మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే ప్రసన్న కుమార్ రెడ్డి కోరిక ఇరసావహించి ఈ ఎమ్మార్వోలందరినీ వున్న చోట నుంచి తరలించారు. కొత్తగా ఎవరిని వేయలో కూడా ఆ తెలుగు నేతలే ఆదేశాలు చేశారట; కలెక్టర్ గారు బుద్ధిగా వాటిని పాటించారు. తమ బదలీలు ఏ పద్ధతిలో జరిగాయో వారందరికీ తెల్పు; రేపటి

నుంచి వారు కలెక్టర్ మాట ప్రకారం డ్యూటీ చేస్తారా లేక నేతల పాద సేవతో పులకించి పోతారా?

పనికి ఆహార పథకం క్రింద 18,170 పనులకు ఒక లక్షా 30వేల ఆరువందల టన్నుల బియ్యం ఖర్చయి పోయాయి జిల్లాలో. ఏటి విలువ మార్కెట్ ధరల ప్రకారం 125కోట్ల రూపాయలు. ఇంత భారీ మొత్తంలో జిల్లాలో అభివృద్ధి పనులు జరుగుతుంటే - వాటి అమలు తీరు చూడడానికి ఒక్క టంటే ఒక్క రోజు కూడా కేటాయించ లేక పోయాడు కలెక్టర్ గారు. ఈ బియ్యం మొత్తాన్ని తెలుగు ఎమ్మెల్యేలు తమ ఇష్టానుసారంగా పంచుకున్నారు. పని అన్నది పేరుకు కూడా లేకుండా మొత్తం అమ్ముకున్నారు. అక్కడక్కడా విజిలెన్స్ అధికారులు కొన్ని బియ్యం లారీలను పట్టుకోవడం జరిగింది. ఈ పథకంపై రాష్ట్ర వ్యాప్త అల్లరికి ముందే ఈ లారీలు దొరికాయి. మూడు నెలల క్రితం జరిగిన జిప సమావేశంలో కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు దీనిపై ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు; ఒక వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో సాక్షాత్తు ముఖ్యమంత్రి చర్య ఎందుకు తీసుకోలే దని ప్రశ్నించాడు. కాని కలెక్టర్ గారిలో చలనం లేదు.


వెంకయ్య నాయుడు పుణ్యాన జిల్లాలో త్రాగునీటి సమస్యను శాశ్వతంగా నిర్మూలించడానికి 40కోట్ల రూపాయ లతో ఒక ఫైల్డ్ పథకం మంజూరు చేశారు. ఏడాది గడిచి పోయింది ఈ నిధులు జిల్లాకు వచ్చి; ఖమ్మం వంటి జిల్లాలు మొదటి విడత నిధులు వినియోగించుకుని, రెండవ విడత కోసం కేం

ద్రాన్ని అడుగుతున్నాయి. కానీ నెల్లూరులో మాత్రం ఈ నాటికి పట్టు మని పది పనులు కూడా అమలు జరగలేదు. నిధులు మురిగి పోతున్నాయి. ఈ పథకం కలెక్టర్, జిప ఛేర్మన్ల సంయుక్త పర్యవేక్షణలో నిర్వహించాలి. ఎవరికి భయపడ వల్సిన, ఆదేశాల కోసం ఎదురు చూడవల్సిన అవసరం లేదు. అయినా కలెక్టర్ గారు దాన్ని పట్టించుకోవడమే లేదు. జిల్లాలో 43 మండలాలను కరువు పీడిత ప్రాంతాలుగా ప్రకటించారు. కాని ఒక్క మండల గ్రామాలను కూడా కలెక్టర్ గారు స్వయంగా చూడలేదు; ఒక్క చిన్న పని చేయలేదు.

ఇట్లా చెప్పుకుంటూ పోతే కలెక్టర్ నిర్లక్ష్యం, నిరాశక్తత వల్ల జిల్లాకు జరుగుతున్న నష్టం ఆవేదన కల్గిస్తున్నది. తెలుగుదేశం నేతల ప్రమేయం వున్న అంశాలు తన దగ్గరకు వస్తే - నిప్పును ముట్టుకున్నట్లు భయపడి పోతున్నారాయన. కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడు కరెంట్ చోరీ కేసు అందుకు ఒక నజీవ ఉదాహరణ. అధికారులు ప్రభుత్వ పార్టీ నేతలకు విలువ ఇవ్వడం, వారి కరుణ కోసం ప్రాకులాడడం మామూలే కాని, ఇట్లా తెలుగు నేతలే తనకు యజమానులు, తాను వారి క్రింద వెట్టి చాకిరి బానిసను అన్నట్లు లొంగిపోయే ఐఎఎస్ అధికారిని ఇటీవల కాలంలో చూడలేదు.

కలెక్టర్ గారు - మీ ప్రవర్తన పట్ల జిల్లా ప్రజానికంలో పెద్ద ఎత్తున అసంతృప్తి తలెత్తుతున్నది. విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ఇవి మీ ప్రతిష్ఠను మరి దిగజార్చక ముందే ప్రవర్తన మార్చుకోండి. మీ శ్రేయస్సుకే అది అవసరం.

**శ్రీమతి పీలశెట్టి వెంకటనరసమ్మ**



మరణం: 7-8-2001

అనురాగం, ఆత్మీయతలకు మారుపేరుగా, బంధుమిత్రులకు ఆత్మీయురాలిగా, కుటుంబ సభ్యులకు మార్గదర్శకురాలిగా మా పున్నతికి అహమ్మీశలు శ్రమించిన అమృత మూర్తి, మా అందరి హృదయాలలో కొలువైన ఆరాధ్య దైవం, మా తల్లిగారైన

**శ్రీమతి పీలశెట్టి వెంకటనరసమ్మ**

స్వల్పీయ పీలశెట్టి నాగరాజంగారి భార్య

గారు దైవసన్నిధికి చేరి (25-8-02) ఒక సంవత్సరం పూర్తి అయిన సందర్భంగా శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తూ..

కుమారులు	-	కోడళ్లు	కుమార్తెలు	-	అల్లుళ్లు
పీలశెట్టి హాజరత్ బాబు	-	యేమీసీ	పిగిలేటి దారసానమ్మ	-	పిగిలేటి నరసింహులు
మొరళక్ష్మ 70 పికినికీ	-	ఇస్కీమ్మ	తుమ్మల పద్మావతి	-	తుమ్మల మేస్తానమ్మ
పీలశెట్టి ప్రసాద్ రావు	-	శుభలక్ష్మి	హోటల్ వెంకటరమణ		
నాగరాజం ప్రొఫెసర్ స్టాన్			మరియు		
పీలశెట్టి వెంకట గుబ్బారావు	-	నీలగి	మేనుమేలు మేనుమేరాళ్లు		

వెంకటరమణలిలాస్ & మయూరి రెసిడెంట్ A/c

# క్రీడలలో పురోగతి!

ఆరిక, రాజకీయ, సామాజిక రంగాలలో అధిగతి మూలన దేశ ప్రజానికంలో నెలకొన్న నిరామయ మానసంపై భారతీయ క్రీడాకారులు తొలకరి చినుకులు చిలకరించారు. 17వ కామన్వెల్త్ క్రీడాపోటీలలో భారత క్రీడాకారుల ప్రతిభ దేశం గర్వపడే రీతిలో వుంది. ఒలంపిక్, ఏషియా క్రీడల తర్వాత అంతటి ప్రాధాన్యత కలిగిన పోటీలు ఇవి. బ్రిటీష్ రాణి పరిపాలనలో వుండి, ఆతర్వాత స్వతంత్రం సాధించిన దేశాలను కామన్వెల్త్ దేశాలని పిలుస్తారు. అర్ధ శతాబ్దం క్రితం బ్రిటీష్ సామ్రాజ్యం రవి అస్తమించనిదిగా ప్రసిద్ధి చెందిన సంగతి తెలిసిందే. అందువల్ల అన్నిఖండాలకు చెందిన దేశాలకు కామన్ వెల్త్ సంఘంలో సభ్యత్వం వుంది. కెనడా, ఆస్ట్రేలియా, ఇండొనేషియా వంటి అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు కూడా ఇందులో వున్నాయి. ఈ దృష్టితో చూసినప్పుడు కామన్ వెల్త్ ఆటలపోటీలలో భారతీయుల విజయాలకు విశిష్ట గుర్తింపు ఇవ్వక తప్పదు.

ఇంగ్లాండ్లోని మాంచెస్టర్ నగరంలో జరిగిన ఈ పోటీలలో భారతదేశం 32 స్వర్ణ పతకాలతో మూడవ స్థానం ఆక్రమించింది. ఎంతో అపురూపమైన విజయం

ఇది. అగ్ర రాజ్యాంగా పరిగణించబడే కెనడా మన తర్వాత స్థానంతో సరివెట్టు కోవలనిరావడం విచిత్రం. ప్రపంచ క్రీడా ప్రాంగణంలో ఇప్పటి వరకు భారతదేశానికి విలువ లేదు. ఎవరూ పట్టించుకొనే ప్రస్థితి లేదు. ఇదివరకు హాకీక్రీడ మన వునికిని చాటింది; అయితే హాకీలోనూ మనం వెనుకబడి పోయి, జర్మనీ వంటి అగ్రరాజ్యాలు గెలుపును తన్నుక పోతుండడంతో ప్రపంచ క్రీడల పోటీలలో భారతదేశం అట్టడుగు స్థానానికి దిగజారి పోయింది. క్రెకెట్లో మనవారు కొంతకు కొంత ప్రతిభ చూపుతున్నప్పటికీ, ఆ ఆటకు ఒలంపిక్ వంటి పోటీలలో స్థానంలేదు.

ఈ నేపథ్యంలో కామన్వెల్త్ క్రీడలు ఒక్కసారిగా భారతదేశం ప్రతిష్టను ఆకాశానికి తీసుకవెళ్లాయి. వెయిట్ లిఫ్టింగ్, మాటింగ్లలో మన క్రీడాకారులు స్వర్ణపతకాల పంట పండించారు. మనవారి ప్రతిభమాని తతిమాదేశాలు నివ్వేర పోయాయనడం నిజం.

మరొక ప్రక్క ప్రపంచ మహిళల హాకీలో ఛాంపియన్లుగా నిలవడం ఆనందించదగిన అంశం. బ్యాడ్మింటన్లో పుల్లెల గోపిచంద్ విశ్వఖ్యాతి ఆర్జిస్తున్నాడు. చదరంగం క్రీడలలో మన బాల

వారికలు అతిచిన్న వయసులోనే గ్రాండ్ మాస్టర్ గుర్తింపు పొంది, ప్రపంచ రికార్డ్ సృష్టించారు.

ఒక్కసారిగా భారతీయులలో ఇంతటి క్రీడా ప్రతిభ బహిరంగం కావడం విచిత్రం. ఇంత కాలం మనం ఈ రంగంలో చాలాచాలా వెనుకబడి వున్నమాట నిజం. రోడ్డులోకి రాకెట్లు పంపి, ప్రోఫ్రాన్లో అణుబాణు పేల్చి, యుద్ధవిద్యలో క్షిపణులు తయారుచేసుకొని అగ్రరాజ్యాల సరసన స్థానం పొందిన మనం - ఒక్క ఆటలోనే ఇంతకాలం గుర్తింపుకు నేచుకేరక పోతున్నాము. ఫుట్బాల్ అయితే మరి అవమానకర పరిస్థితి - మనకు ప్రపంచ స్థాయి పోటీలలో ఆడే అర్హత కూడా లేదు. ఒలంపిక్ వంటి పోటీలలో మన క్రీడాకారులు ఓటమి పరాభావంతో, దిగులు ముఖాలతో ఇంటికి తిరిగిరావడం సాధారణ విషయం. తతిమా దేశాలన్నీ తమకు లభించిన పతాకాల సంఖ్యను, సాధించిన విజయాలను సగర్వంగా చెప్పుకొంటుంటే - చెవులు రిక్కించి వినడం తప్ప ఏమీ చేయలేని దుస్థితి మనది. ఈ నేపథ్యంలో మన క్రీడాకారులు ఇప్పుడు చూపుతున్న ప్రతిభ ప్రతి భారతీయుడిలోనూ ఆనందం కలిగించగలదనడంలో సందేహం లేదు.

అయితే ఈ విజయాలు సంతోషించ దగినవేకాని, సంతుష్టి చెందవలసినవి మాత్రంకావు. నూరు

కొట్ల జనాభా కలిగిన దేశం మనది. కాస్త సాంకేతిక రంగాలలో వలసే క్రీడా సామర్థ్యంలోనూ ఎంతో ఉన్న తిరి రాగల్గిన మానవ వనరులు మనకు ఉన్నాయి. కాని యువతీ యువకులలో అంతర్లీనంగా వుండే శక్తిని గుర్తించి, వెలికి తీసి, పదునుపెట్టి ప్రపంచానికి అందించే వ్యవస్థ లేకపోవడమే మనకున్న పెద్దలోపం. గ్రామాణ ప్రాంతాలలో విలు విద్య, ఈత, నడక, పరుగు, మాటింగ్ తదితర రంగాలలో ఎంతో ప్రతిభ కన్నడుతుంది. అయితే ఆ ప్రతిభను క్రీడా ప్రావిణ్యంగా మలచడానికి ఎంతో కృషి

అవ్వడానికి సరిపడిన క్రీడా మైదానాలు, వసతులు మనకు లేవు. క్రీడా కారులకు కావలసిన పోషకాహారం, శారీరక పుష్టికి అవసరమైన వైద్య సలహాలు అందించడంలోనూ మన ప్రభుత్వాలు విఫలమౌతున్నాయి. ప్రతిభ వుండకూడా, అగ్రరాజ్యాల నుంచి వచ్చే క్రీడాకారులతో సమానంగా శారీరక దారుణ్యం సాధించడానికి అవసరమైన ఆహారం ఖర్చు భరించలేకమొకటి పోతున్న భారత క్రీడాకారులు ఎందరో వున్నారు.

ఇన్ని అపరోధాలు దాటుకొని కూడా మనవారు అంతరాజీయ పోటీలలో భారతదేశ ప్రతిష్ట నిలపడం విశేషం. ఇప్పటికైనా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు తమ లోపాన్ని గుర్తించి, క్రీడల అభివృద్ధికి, క్రీడాకారుల శిక్షణకు చిత్తుపడి ప్రయత్నం చేయవలసిన అవసరం ఎంతైనా వుంది. ఎన్నికల కమిషన్వలె, క్రీడలకు సంబంధించి కూడా ఒక స్వతంత్ర సంస్థను నెలకొల్పి, క్రీడాకారులను రాజకీయ వాదుల పలుకుబడుల నుంచి, అధికారుల అవినీతినుంచి కాపాడ గలిగితే సత్వర ఫలితాలు లభిస్తాయేమో పరిశీలించాలి. కనీసం 2010 ఒలంపిక్ పోటీల నాటికైనా, భారతదేశం పేరు స్వర్ణ పతకాల పట్టికలో మొదటి పది స్థానాలలో ఒకటిగా వుండాలన్నలక్ష్యంతో పని చేయడం అవసరం.

## జమీనా

అవసరం. అది జరగనందువల్ల మన గ్రామాణ క్రీడాకారుల సామర్థ్యం పల్లెల స్థాయిలోనే అంతరించి పోతున్నది. ఇందుకు కారణం క్రీడలపట్ల మన ప్రభుత్వాలు ఇంతకాలం చూపిన నిర్లక్ష్యం. పేరుకు ప్రతి స్థాయిలో క్రీడా సంస్థలు వున్నప్పటికీ, వాటినిండా రాజకీయ కాలుష్యం నిండివుంది. క్రీడాకారుల ఎంపికలో ప్రతిభ కంటే, పలుకుబడికి పెద్దపీట వేయడంవల్ల నిజమైన ప్రతిభావంతులు తెరమరుగై పోతున్నారు. మరొక ప్రక్క ప్రపంచ స్థాయి పోటీలకు శిక్షణ

## జమీనా

22-8-1952  
పేజీలు: 8 వెల: 0-2-0  
కమ్యూనిస్టు ప్రాబల్యానికి చైనా చెయ్యి  
చైనా సంస్థలు నాలుగుకలసి 4, 21, 940 రూపాయలు రాయలసీమ క్రామ నిధికి పంపాయుట. ఎవరిద్వారా? ప్రభుత్వం ద్వారా అనుకుంటున్నారేమో! కాదు- కాదు- ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టుపార్టీ ద్వారా !! క్రామానికి సహాయ పడటంలో వారి బెదరాల్సి, బాధితులపట్ల వారి సానుభూతిని ప్రకటించక తప్పదు. కాని విదేశాల నుండి వచ్చే సహాయం, ప్రభుత్వం ద్వారా జరగడం సబబుగా వుంటుందిగాని, రాజకీయపార్టీల ద్వారా జరగడం వుచితంగాదు. చైనా కమ్యూనిస్టుల ద్వారా సహాయం జరిగిందంటే, అందరూలో కమ్యూనిస్టు ప్రాబల్యానికి చైనాగూడా ఒకచెయ్యి వేస్తుందన్నమాట. ప్రభుత్వం ద్వారా రుణంగా అమెరికా సహాయపడితే, అది రాజకీయ ఎత్తని దేశా ప్రభుత్వాన్ని బిందించిన కమ్యూనిస్టులు, ఇప్పుడుమాత్రం దొంగకు తెలుగుల్లినట్లుండడంలో అక్కర్లే మేముంటుంది.

రాల పల్లెయువకుడు, 14తేది రాత్రి హత్య గావించబడి వుండగా 15తేది కసుగనబడింది.

అతనిని ఇంటిలో వుండగా 14తేది రాత్రి ఎవరో మంచితనంగా పిలుచుకపోయి, ఈ హత్యగావించారని ఒక పుకారు. ఈ సందర్భంలో పిలిచిన వ్యక్తి అని చెప్పబడే నాటూరి సుబ్రమణ్యాన్ని పోలీసు కస్టడిలోకి తీసుకొని, విచారణపై అతనేమి బయట పెట్టలేదట. పాటూరు రైతుపై వందమంది దాడి మున్ముందు రైతులపై కమ్యూని

## 50 సంవత్సరం ఏళ్ల క్రితం

స్థుల హింసావాదం యే రీతిలో వుండబోయేది మొన్న కోపూరు తాలూకా పాటూరులో జరిగిన సంఘటన రుజువు జిస్తున్నది.  
ఇటీవల దామరమడుగు వ్యవసాయ కూలీ సమ్మెకు నాయకత్వం వహించిన మోడం దశరథరామయ్య, పాటూరు పంచాయితీ బోర్డు అధ్యక్షుడు చిట్టమూరు వెంకయ్య కుమారుడు దశరథరామయ్య 17తేది సాయంత్రం నాలుగు గంటలప్పుడు మడవల వివాద పడ్డారని, చిట్టమూరు దశరథరామయ్య, దామరమడుగు దశరథరామయ్యతో తన

## జనవారిణి

# గ్రామ "సచ్చ" వాలయాలు

రాష్ట్రంలో కొత్తగా ప్రవేశపెట్టిన 'గ్రామ సచివాలయాల' వ్యవస్థ ఏర్పడి ఆరునెలలు గడిచినా ఈ వ్యవస్థ ఇంకా కుంటిపడక నడుస్తోంది. నాలుగైదు గ్రామాలకు కలిపి ఒకే కార్యదర్శిగా పనిచేస్తున్నారు. దీంతో వీరు ప్రజలకు అందుబాటులో లేకుండా పోతున్నారు. బడి పిల్లలకు చదువుల కొరకు నివాసం, ఆదాయం, కుల సర్టిఫికేట్లు అవసరమౌతాయి. బ్యాంకులు రైతులకు రుణాలివ్వాలంటే ఆస్తి విలువ సర్టిఫికేట్లు, అడంగలు నకలు, ఆదాయ సర్టిఫికేట్లు అవసరం. వీటిపై ముందు గ్రామ కార్యదర్శి సంతకం పెడితే ఆ తర్వాత ఆర్డీ, ఎమ్మార్వో కార్యాలయం గుమస్తా, చివరన ఎమ్మార్వో సంతకాలు పెట్టాలి. గ్రామ కార్యదర్శి ప్రభుత్వ ఉద్యోగి కనుక ఈ సర్టిఫికేట్లన్నీ గ్రామ కార్యదర్శి ఇచ్చే ఏర్పాటు చేస్తే కొత్తవ్యవస్థ ఏర్పాటు చేసినందుకు ఫలితముంటుంది.

రంగ మార్కెట్లో బియ్యం, చక్కెర, కిరోసిన్ రేట్లు విపరీతంగా పెరిగి పోయాయి. ఎఫ్.సి.బి. గోడౌన్లలో మాత్రం బియ్యం కావల్సినన్ని వున్నాయని ఆగస్టు 15తేది ఎర్రకోట నుంచి జాతినుడేశించి ప్రసంగిస్తూ ప్రధాని చెప్పారు. బియ్యాన్ని ప్రజలకు అందుబాటులో వుంచక గోడౌన్లలో నిల్వవుంచి పుచ్చు పట్టించడం పాలకులకు ధర్మంకాదు. గ్రామలో ఏ చిన్న సర్టిఫికేటు కావాలన్నా రేషన్ కార్డును అడుగుతున్నారు. తెల్లకార్డులు ఇవ్వను ప్రభుత్వానికి భారమైతే పింక్ రంగు కార్డులైనా దరఖాస్తు చేసిన వారందరికీ ప్రాథమిక విచారణ జరిపి ఇవ్వడం భావ్యంగా వుంటుంది.

కాంగ్రెస్ వాదులు కుమ్ములాటలు మానాలి  
రాష్ట్రంలో తెలుగుదేశం పార్టీ అనుసరిస్తున్న ప్రజావ్యతిరేక విధానాలవల్ల ఆ పార్టీకి ప్రజలు బాగా దూరమయ్యారు. ఈ దశలో కాంగ్రెస్ పార్టీనే ప్రత్యామ్నాయ పార్టీగా ప్రజలు భావిస్తున్నారు. ప్రజా సమస్యలపై పోరుబాటసాగించడంలో పిసిసి, సిఎల్పి, నెల్లూరు జిల్లాలో డిసినీ పూర్తిగా విఫలమయ్యాయి. కాంగ్రెస్ నేతలు పదవులపై మమకారంతో కుమ్ములాటలు మాని ఇకనైనా జనజీవన ప్రపంచంలో కలసి వారి సమస్యల పరిష్కారానికి కృషిచేస్తే బాగుంటుంది.

### లేబూరు వీ. రామరాఘవులు రేషన్ కార్డులివ్వండి

రాష్ట్రంలో కొత్తగా రేషన్ కార్డులిచ్చి పడేశకుపైగా అయ్యింది. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం ఇప్పటి వరకు నిర్వహించిన ప్రతి జన్మభూమి గ్రామసభలోనూ కొత్తగా రేషన్ కార్డులివ్వమని వినతి పత్రాలు పెట్టినా పట్టించుకోనప్పారు లేరు. లపా



డా. వై.కృష్ణారెడ్డి MS.

### న్నదేశాగమనం

ప్రముఖ నర్సన్ డా. వై.కృష్ణారెడ్డి గారు ఇక నుంచి పాకిస్తాన్లోని తన క్లినిక్లో సహాధ్యక్షులు, రోగుల సంప్రదించులకు అందుబాటులో వుండగలరు.

# కిరాయి రోడీలు మళ్లీ వచ్చేవారు

నెల్లూరు పట్టణంలో రోడీలు మళ్లీ వరగవిచ్చింది. జిందాపిడికి చెందిన కొందరు రోడీపిట్లరు యాభై వేల రూపాయలకు కిరాయికి కుదుర్చుకొని అది వారం అయ్యేప్పటికి ప్రాంతంలోని ఓ బ్రాండ్ పాపులర్ ధ్వంసం చేశారు. ఎన్నో రాజీంద్రనాథరెడ్డి అనుకోకుండా ఈ

బాలాజీవార్ అండ్ సోసైటీ యజమానికి కొత్త పాపు ఇక్కడకు రావడం ఇష్టం లేదు. పాపు రాకుండా అన్ని రకాల ప్రయత్నాలు చేసి విఫలమయ్యి చివరగా జిందాపిడికి చెందిన కిరాయి రోడీలతో పాపు విధ్వంసానికి 50వేలకు ఒప్పందం కుదుర్చుకొని, ఇరవై ఐదు వేలు అధ్యక్షుగా ఇచ్చాడు. జిందాపిడిలో జరిగిన పలు హత్యల్లో మద్యాయి అయిన రోడీపిట్ల సెరాత్ అతని అనుచరులు అయితే పాన్ వాట్, జిహార్, ఘాతా బాబు, సుబ్రహ్మణ్యం, నాగేశ్వర్ మస్తానయ్య, దగ్గడు మురళి, కారంపాడి మోహన్, మణి, సతీష్ కుమార్, విజయ కుమార్ నాలుగు ఆటోలో బయలుదేరి అయ్యేప్పటికి వద్ద గల సాయిరాం వైస్ వద్దకు చేరి పాపులోకి జోరబడి మద్యం బాటిల్లనన్నింటినీ ధ్వంసం చేశారు. కొన్నింటినీ బస్తాల్లో వేసుకొని ఆటోలో పెట్టుకొన్నారు. అడ్డొచ్చిన వారందరినీ చితకబాదారు. ఎన్నో రాజీంద్రనాథరెడ్డి కొరవ 11వ పేజీలో



రాజీవ్ వర్గం తిరిగి పురస్కరించుకొని నెల్లూరు వాళ్లల్లో అనాధ పిల్లల శిరణాలయంలో పిల్లలకు పండ్లు పంచుతున్న జిల్లా మహిళా కౌన్సిల్ అధ్యక్షురాలు అరుణమ్మ, ప్రక్కన సంఘమేత్యరశాస్త్రి, సరోజినమ్మ, కొండవీటి రాధమ్మ, కదికరులున్నారు.

## ఎస్టిగారూ! కన్నెర్రచెయ్యండి

ప్రాంతానికి తనిఖీకి వెళ్లడంతో రోడీలు పరారయ్యారు. లెకుంటే ఈ ప్రాంతంలో మరింత భీతభయం చేటు చేసుకొనేది. ఈ సంఘటన పూర్వపరలోకి వెళ్లి అత్యుక్తురు బస్తాండ్ వద్ద వున్న సాయిరాం వైస్ ను ఫైజువర్ బ్రిడ్జి నిర్మాణం మూలంగా అయ్యేప్పటికి వద్దకు పిస్ట్ చేసుకోను ఎక్స్ కె కమావనర్ అనుమతి నిచ్చారు. ఈ ప్రాంతంలో ఇప్పటికీ వున్న

# మామూళ్ల కోసం నోళ్లు కొడతారా?

నెల్లూరు జిల్లాలో సాంఘిక సంక్షేమ శాఖలో అవినీతి తాండవిస్తోంది. ఉన్నతాధికారులు మొదలు గుమస్తా వరకు మామూళ్లు మెక్కి హాస్టళ్లకు నిత్యావసర వస్తువులు సరఫరా చేసే కాంట్రాక్టర్లతో కుమ్మక్కై పిల్లల నోళ్లు కొడుతున్నారు. జిల్లాలో సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ నేతృత్వంలో నడిచే హాస్టళ్లు 280కి పైగా వున్నాయి. ఇవిగాక 18గురుకుల పాఠశాలల పర్యవేక్షణకూడా సాంఘిక సంక్షేమ శాఖనే చూస్తుంది. హాస్టళ్లు, గురుకుల పాఠశాలలో వుండే పిల్లలకు టిఫిన్, భోజనం, కూరలు తయారీలో ఉపయోగించే నిత్యావసర వస్తువులు నూనె, కందివప్పు, మినపప్పు, వెనలపప్పు, ఇడ్లీ రవ్వ, పసుపు, కారం, టిఫిన్, హాస్టళ్ల సరఫరాకు ప్రతిపది టెండర్లు ఆహ్వానిస్తారు. తక్కువ ధరలకు కోట్ చేసిన వారికి ఈ కాంట్రాక్టును ఇస్తారు. ఈ ఏడాది నిత్యావసర సరుకుల కాంట్రాక్టుకు ఎనిమిదిమంది పోటీ పడగా తక్కువగా కోట్ చేసిన భగవాన్ కు నెల్లూరు, పి. నాగేశ్వరరావుకు గూడూరు డివిజన్ లోని హాస్టళ్లకు సరుకులు సరఫరా చేసే కాంట్రాక్టును పొందారు. ఈ కాంట్రాక్టు హాస్టళ్లకు నాణ్యమైన నిత్యావసర

వస్తువులు సరకులు సరఫరా చేయడం లేదు. నెల్లూరు స్టాన్ హౌస్ పేటలో పనికి రాని సరుకుగా పారబోసి కందివప్పు, మినపప్పు, వెనలపప్పు, పసుపు, కారం, చింతపండు, ధనియాలు, ఇడ్లీ, ఉప్పారవ్వలు కొని హాస్టళ్లకు సరఫరా చేస్తున్నారు. ప్రతి వస్తువులోనూ పురుగుదొంగలు

కలుపుతున్నారు. త్రికోణ్ బీబీడి, బ్రిటానియా కంపెనీ బిస్కెట్లు ఏరోజూ సరఫరా చేసిన పాపాన పోలేరు. ఇంత వానిరకం సరుకులు సరఫరా చేస్తున్నా ఏనాడు సాంఘిక సంక్షేమ శాఖాధికారులు పట్టించు కోవడం లేదు. రెండునెలల కొకసారి కాంట్రాక్టు సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ కార్యాలయంలోని అన్ని స్టాయిల్స్ లో అధికారులకు, నేరుగుల హాస్టళ్ల వార్డులకు మామూళ్లు ఇస్తున్నారు. ఉన్నతాధికారి ఇంటికి కావలసిన వస్తువులు, ఇతర ఖర్చులన్నీ ఈ నిత్యావసర సరుకుల కాంట్రాక్టు చూస్తున్నట్లు తెలిసింది. వాని రకం సరుకులతో తయారైన టిఫిన్, కూరలు తిని పిల్లలు అంతు తెలియని రోగాలతో బాధ పడుతున్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ ఒకసారి సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ నేతృత్వంలో నడిచే హాస్టళ్లలోని సరుకుల నాణ్యత పరీశీలిస్తే బాగుంటుంది.

## సోషల్ వెల్ఫేర్లో శృతిమించిన అవినీతి

ఇడ్లీ, ఉప్పారవ్వలు నీటిలో వేయగానే పురుగులు పైన తెలుతున్నాయి. కత్తి నూనె కావడంతో తిరగూతకు వేయగానే పొంగుతుంది. ఈ నూనెతో తయారు చేసిన కూరలు రుచిపచిలేవు. కారం, పసుపు పొడులో రంపపుపొట్టు

విజృంభించే సీజన్ నన్నది జిల్లా అధికార యంత్రాంగం మేలుకొని తక్షణం దోమల నిర్మూలన కార్యక్రమం చేపట్టక పోతే, వీటి మూలంగా వచ్చే వ్యాధులతో నెల్లూరు డాక్టర్లు లక్షాధికారులై పోతారు.

# దోమలు బాబోయ్ దోమలు

రెండు వారాల క్రితం పడిన వర్షం తర్వాత నెల్లూరు పట్టణంలో దోమల మోత ఎక్కువయ్యింది. దీంతోపాటు కప్పపడి పని చేసే రాత్రిళ్లు నిద్రపోను ఇళ్లకు వెళ్లినవారు దోమల దెబ్బకు కాసేపు కూడా కునుకు తీయలేక పోతున్నారు. పొగతోట, జిందాపిడి, కోటమిట్ట, మూలపేట, గాంధీనగర్, ఎన్టీఆర్ నగర్, ఎన్ నగర్, చంద్రమౌళినగర్, హరనాథ పురం, రామలింగాపురం, జ్యోతిషనగర్, వేదాయశాంత ప్రాంతాల్లో ఆరు గంటల నుంచే ఇళ్లలో దోమలు ప్రవేశించి ప్రజల రక్తాన్ని పీల్చి నానారకాల వ్యాధులు వచ్చేట్లు చేస్తున్నాయి. తాన్ లోంచి వెళ్లిన రోడ్లవల్లీ కాల్య, పట్టణంలోని ఐదు పంట కాల్యలు, అప్పుడప్పుడు శుభ్రపరిచే డ్రెనేజీలు దోమల ఉత్పత్తి కేంద్రాలయ్యాయి. మునిసిపల్ పాలకులు ఒకరిపై మరొకరు ఆరోపణలు చేసుకోవడంలో వున్న శ్రద్ధ దోమల నిర్మూలన విషయంలో లేకుండా పోయింది. గత ఏడాదిగా కాల్యల్లో పెరిగే దోమల లార్వాలను చంపే ఆయిల్ బాల్స్ వేసే కార్యక్రమాన్ని మర్చిపోయారు. ఫాగింగ్ మిషన్ ను మూలబెట్టారు. మలేరియా విభాగంలోని సిబ్బంది దోమలను అరికట్టే నిధులను స్వాధీనం చేస్తూ వీటి విషయాన్నే మర్చిపోయారు. మొదడు వాపు వ్యాధి

విజృంభించే సీజన్ నన్నది జిల్లా అధికార యంత్రాంగం మేలుకొని తక్షణం దోమల నిర్మూలన కార్యక్రమం చేపట్టక పోతే, వీటి మూలంగా వచ్చే వ్యాధులతో నెల్లూరు డాక్టర్లు లక్షాధికారులై పోతారు. ఇంటర్నెట్ లో విరబూసిన ప్రేమ!

ప్రేమ వికృతనీయమైనదని ఓ కవి ఎప్పుడో చెప్పిన మాటను నెల్లూరు అబ్బాయి - యుగోస్లావియా దేశానికి నెల్లూరు సంగతులు చెందిన అమ్మాయిని ప్రేమించి, పెళ్లి చేసుకొని మరోసారి లోకానికి వాళ్లిచ్చారు. యుగోస్లావియా యువతి రికన్ యోవ మిచన్ యల్వ తన ప్రేమను, పెళ్లిని మన్నిస్తూ భారత పౌరసత్వం ఇచ్చించే విషయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వానికి పంపే విజ్ఞాపన లో సాయం చేయాలని జిల్లా ఎన్టీ రాజీంద్రనాథ్ రెడ్డిని కలసి అభ్యర్థించింది. విడవలారు మండలం రామచంద్ర గ్రామానికి చెందిన సునీల్, ముంబాయిలోని సీరాగ్ ఆక్సా కల్చరల్ కొరవ 11వ పేజీలో

# హోట్ హోట్! జాక్ పాట్!

మద్రాస్ నుంచి నెల్లూరుకు, నెల్లూరునుంచి మద్రాసుకు ఎటువంటి బిల్లులు, టాక్సులు చెల్లించకుండా ఎటువై వస్తువులు తీసుకవెళ్లి, అక్కడనుంచి తీసుకొచ్చే జాక్ పాట్ లారీల కేంద్రంగా నెల్లూరు ఏరాజిల్లుతుంది. స్టాన్ హౌస్ పేటలో 20కి పైగా పార్కింగ్ లారీ సర్వీసు

ఫోన్లుంటాయి. ఈ లారీలముందు ఒక అంబాసిడర్ కారుకూడా బయలుదేరుతుంది. తడకుముందు ఇటు, రామాపురానికి ముందు అటు లారీలు ఆగిపోతాయి. భీమునివారిపాలెం చెక్ పోస్టును చేరిన అంబాసిడర్ కారులోని వ్యక్తులు ఇక్కడి చెక్ పోస్టులోని వ్యక్తులతో లారీలోని సరుకును బట్టి రేటు మాట్లాడి మామూళ్లు చెల్లిస్తారు. వెనువెంటనే లారీ డ్రైవర్లకు సెల్ ఫోన్ చేసి బయలు దేరమంటారు. ప్రతినిత్యం ఇరవైలారీల బిజినెస్ కావడంతో కొంత రాయితీలో పెద్దమొత్తాన్ని చెక్ పోస్టులోని అధికారులు మామూళ్ల రూపంలో చేజిక్కించు కొంటున్నారు. దీంతో ప్రతి నిత్యం లక్షలాది రూపాయల విలువైన సస్పెన్షన్ ఆయిల్ డబ్బాలు, కందివప్పు, పాన్ పరాగ, ఎలక్ట్రానిక్ పరికరాలు, మందుగుండు సామాగ్రితో వాడే వస్తువులతో లారీలు బార్లర్లు దాటి గమ్య స్థానాలు చేరిపోతున్నాయి. వారం కొరవ 11వ పేజీలో

## లంచాల స్టీడు లారీలూ స్టీడు

లున్నాయి. బిల్లులు, గిల్లులు లేకుండా వస్తువులు తీసుకొచ్చే, తీసుకవెళ్లె సర్వీసుల్లో రమణారెడ్డి, ఎన్ కె ఎవలెట్, నారాయణరెడ్డి లారీ సర్వీసులు పెరుగాంచాయి. ప్రతినిత్యం రాత్రి, 12 గంటలకు మద్రాస్ నుంచి పది నెల్లూరు నుంచి మరవది జాక్ పాట్ లారీలు బయలుదేరుతాయి. ఈ లారీల డ్రైవర్లవద్ద సెల్

### ప్రగతి పబ్లికేషన్స్ నెల్లూరు కో ఆపరేటివ్ అర్బన్ బ్యాంకు

ది నెల్లూరు కో ఆపరేటివ్ అర్బన్ బ్యాంకు లిమిటెడ్, నెం.2319, 16/1245, గాంధీ నగర్, నెల్లూరు

1917 సం.లో ప్రారంభించబడి గత 85 సంవత్సరాలుగా సహకార రంగంలో నెల్లూరు జిల్లాలో తలమానికంగా ఎటువంటి వదిలించుకుండా లేకుండా నెల్లూరు పట్టణంలోని పేద, మధ్యతరగతి ప్రజల జీవనావసరాలకు రుణాన్ని మద్దతుగా ప్రజల ద్వారాగా ఎనలేని సేవలందిస్తున్న సహకార పట్టణ బ్యాంకుగా గుర్తింపు పొందివున్నది, నెల్లూరు కో ఆపరేటివ్ అర్బన్ బ్యాంకు.

నెల్లూరు పట్టణ సహకార గాంధీనగర్ నందు స్వంత భవనము ఏర్పాటు చేసికొని, గత 15 సం.లుగా లాభానాస్విత్య ద్వారా సభ్యులకు పేరు ధనంపై డివైడెండు ఇస్తూ నెల్లూరు పట్టణంలోని మున్సిపల్ యేరియా మొత్తం వ్యాపార పరిధిగా ఏర్పాటు చేసికొని బ్యాంకింగ్ కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తున్నది.

స్వంత భవనమున సేవ డివిజన్ లాభకర ఆర్థిక ద్వారా బ్యాంకింగ్ కార్యకలాపాలు బ్యాంకింగ్ వ్యాపారం నిర్వహిస్తూ డివిజన్ల త్రేయస్సు ధర్మక పరమావధిగా, రిజర్వు బ్యాంకు వారి లైసెన్సు పొంది, రిజర్వు బ్యాంకుచే రాష్ట్రంలోని ఒక గొప్ప అర్బన్ బ్యాంకుగా గుర్తింపు పొందివున్నది.

డివిజన్ ఇన్స్ట్రుమెంట్స్ గ్యారంటీ కార్పొరేషన్ వారికి క్రమం తప్పకుండా ఇన్స్ట్రుమెంట్స్ ప్రీమియం చెల్లిస్తూ ప్రతి డివిజన్ కు రూ.1,00,000/- డివిజన్ పరకు ఇన్స్ట్రుమెంట్స్ గ్యారంటీ కర్పించబడినది.

దీని ద్వారా ప్రవర్తనలను అభివృద్ధి చెందుతున్న ఈ బ్యాంకు మరింత అభివృద్ధి బ్యాంకు మెంబర్లు, ఖాతాదారులు తమ తమ మిగులు ధనమును బ్యాంకు నందు డివిజన్లు చేసి, మరియు బ్యాంకు కర్పించు రుణ సౌకర్యములను పొంది మీ అభివృద్ధి మరియు బ్యాంకు అభివృద్ధికి పాటు పడవలసిందిగా నూతనంగా అక్రె 2002న ఎన్నిక అందిన వారికి వర్గం తరపున ప్రార్థించుచున్నాము.

బ్యాంకు అర్థిక పరిస్థితి		డివిజన్లపై వడ్డీ రేట్లు	
1. పేరు ధనం	- రూ. 66,27,138	15 రోజులు నుండి 45 రోజుల వరకు	- 6%
2. డివిజన్లు	- రూ.10,91,30,228	46 " 130 "	- 7%
3. సభ్యులకు ఇచ్చే వడ్డీ మూలములు	- రూ.9,36,22,501	181 " 365 "	- 8%
4. ఇతర బ్యాంకులలో నిల్వ వుండని పట్టణముల డివిజన్లు రూపమున	- రూ. 3,64,00,000	1 సం. పైబడి 3 సం. వరకు	- 9%
5. రిజర్వులు కేసుగది	- రూ. 18,00,597	3 సం. " 5 సం. వరకు	- 10%
6. 2001 - 2002 సం. లాభము	- 34 లక్షలు	5 సం. "	- 12%
7. సభ్యులకు చెల్లించిన డివిడెండు	- 15% పేరు ధనంపై	<b>అప్పులపై వడ్డీ రేట్లు</b>	
పట్టణంలోని ఇతర సహకార బ్యాంకులు, కమ్యూనిటీ బ్యాంకులకన్నా అధికంగా వడ్డీ ఇస్తున్న బ్యాంకు.		తామీను మరియు ఆయకపు అప్పులపై	- 16%
తీసుం 72 సం.ల్లో ఓ డివిజన్లు సొమ్ము, రేపింపు అవుతుంది.		రింగారు సగంపై	- 18%
		కమ్యూనిటీ డ్యూరలలో లోన్లు	- 18%

వారం వర్గం తరపున జె.సి.యస్. లిమిటెడ్ జి.కె.ఎం, జి.యస్. అధ్యక్షులు

# ఆవినీతికే "ఫస్ట్ ర్యాంక్"

పైవేటు స్కూల్ ర్యాంకుల స్వరూ. విద్యాకాణ్డికారుల లంచగొండి తనం ఏడో తరగతి పరీక్షలను నెల్లూరు జిల్లాలో ఎంత గబ్బు పట్టించాయో అధికారుల విచారణలో వెల్లడయ్యింది. ఈ ఏడాది జరిగిన సెవెన్త్ క్లాస్ పరీక్ష

**విచారణలో నిగ్గు తేలిన నిజం**

పరీక్షల్లో ర్యాంకులిచ్చే విషయమై మూడు స్కూల్ల నుంచి పెద్ద మొత్తాలు తీసుకొని మార్కుల ట్యాబులెషన్ పీట్స్ మార్పు చేర్పుల విషయమై విచారణ జరిపేందుకు 20తేది నెల్లూరు వచ్చిన విద్యా శాఖ రీజనల్ డైరెక్టర్ అమరప్రసాద్ పరీక్షలలో ఇప్పటి వరకు తెలియని పలు అవకతవకలు బయటపడ్డాయి.

దీంతో దిత్తరపోయిన ఆ అధికారి ఈ విషయమై ప్రభుత్వానికి ప్రత్యేక నివేదిక సమర్పించేందుకు నిర్ణయించారు. జిల్లాలో ఫస్ట్ ర్యాంకు వచ్చేందంటూ ప్రకటించిన నెల్లూరు గోమతి స్కూల్ విద్యార్థిని చింతా శ్రీక ర్యాంకును ఆర్డి రద్దు చేశారు. సెవెన్త్ క్లాస్ పరీక్ష పత్రాలను దీర్చిన నెవం ప్రెస్కూల్లో 20 స్కూల్ యజమానుల మార్కుల ట్యాబులెషన్ లిస్టులో కొట్టివేతలు, దిద్దుళ్లకు పాల్పడ్డారు. పాస్ కాని పలువురు విద్యార్థులను పాస్ అయినట్లు ట్యాబులెషన్ పీట్లో వ్రాశారు. దీనికి గాను డిఇఓ నరసంపాడెడ్డి, అసిస్టెంట్ కమాషనర్ ఆఫ్ ఎగ్జామినేషన్స్ ప్రభుచరణ్ దాస్ స్కూల్ యజమానుల నుంచి లక్షలాది రూపాయలు గుంజారు. ఈ అక్రమ ర్యాంకుల వ్యవహారాన్ని 'జమీనరైతు' బట్టబయలు చేయడంతో జిల్లా కలెక్టర్ అనంతరాము తారాణ ఐవ పేజీలో



అల్లూరు మండలం, గొల్లపాలెం అనాధపిల్లల ఆశ్రమంలో ఉదయంగా హెప్పట్టిటిన్-బి వ్యాక్సిన్ వేసు తార్చుకున్నా ప్రారంభిస్తున్న కలెక్టర్ అనంతరాము, తార్చుకున్నావారులు వసంతలక్ష్మి, జీద రవిచంద్ర, జగన్నాథన్, చిన్న పిల్లల డాక్టర్ రవి వున్నారు.

# పాదుపు లక్షమ్మల కుమ్ములాట

బుచ్చిరెడ్డిపాలెం మహిళా బ్యాంకులో పాదుపులక్ష్మల కుమ్ములాటలు ఎక్కువయ్యాయి. నిన్న మొన్నటిదాకా ఆ మహిళా బ్యాంకు మాద పెద్దగా ఆసక్తి చూపని కొందరు మహిళలు నేడు బ్యాంకు ద్వారా ఇస్తున్న డ్రాఫ్ట్, ఇతరత్రా డబ్బును వడ్డీలకు మార్చుకొనే విష

యైన్ గా కొనసాగుతున్న జయలక్ష్మి తన కోడలికి ఈ బ్యాంకులో ఫిల్డ్ ఆఫీసర్ ఉద్యోగం కోసం చేస్తున్న ప్రయత్నాలను బ్యాంకు డైరెక్టర్లు వ్యతిరేకించారు. దీంతో అప్పటివరకూ గుట్టుగా సాగుతున్న వ్యవహారం కాస్తా బయటకు పొక్కింది. మాకు ఈ ఫోన్ వద్దు అంటూ స్టాని కంగా వుండే ఎక్కువమంది మహిళలు కలెక్టరును కలవడంతో ఈ వ్యవహారం వివాదాస్పద మయ్యింది. దీంతో విచారణకు వచ్చిన జిల్లా కో-ఆపరేటివ్ అధికారి నాగిరెడ్డి, డి. ఆర్ డివి ఏపీఓ కుసుమకుమారి అసలు తప్పు ఎక్కడ జరిగిందో కనుక్కోకుండా మీరు ఇంకొక బ్యాంకును ఏర్పాటు చేసుకోమని చెప్పారట. ఈ బ్యాంకులో పురంధరపురానికి చెందిన మాతబద్ధ పాదుపు లక్ష్మి గ్రూపుకు సంబంధించిన 30వేల రూపాయల చెక్క ఏమయ్యిందో తెలియదు. పనిమనుషుల పేర్లమీద డ్రాఫ్ట్, సెల్ఫ్ ఖాతా

# జిల్లావార్తలు

యంలో అతి శ్రద్ధ చూపడమే ఈ గొడవలకు కారణమని చెప్పాచ్చు. గ్రామాణ మహిళల్లో ఆర్థిక స్వాలంబన చేకూర్చేందుకు 1998లో కలెక్టర్ శ్రీలక్ష్మి ఈ బ్యాంకును బుచ్చిలో ప్రారంభించారు. అప్పటి నుంచి దినదినాభివృద్ధి చెందడమే కాకుండా పలువురు మహిళలకు బతుకుదెరువు చూపిస్తోంది. అప్పటి నుంచి మహిళా బ్యాంకు

# దానంలోనూ ధనదాహం

పచ్చి చొక్కాలు తలచుకుంటే పచ్చినోట్లకు కొదవా? మాజీ ఎమ్మెల్యే అయినా ఆత్మకూరులో కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడికి ఎదురే లేదని చెప్పవచ్చు. మూడేళ్లక్రితం ఎన్నికల సమయంలో ఓట్లకోసం అప్పటికప్పుడు తాను సొంత డబ్బులతో వేయించినట్లు డబ్బా కొట్టు కొన్న పనులకు ఇప్పుడు తీరిగ్గా బిల్లులు చేయించు కొంటున్నాడు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో అనుమతముడ్రం పేట మండలం గుంపర్లపాడు గ్రామ ప్రజలు తమకు మంచినీటి బోర్డు కావాలని ప్రచారానికి వెళ్లిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి బొల్లినేని కృష్ణయ్య, దేశం అభ్యర్థి కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడిని కోరారు. బొల్లినేని కృష్ణయ్య సొంత డబ్బులతో రాత్రికి రాత్రే బోరు వేయించగా, మరుసటి రోజు లక్ష్మయ్యనాయుడు బోరు వేయించాడు. ఇటీవల జరిగిన మండల సమావేశంలో ఈ బోరుకు 35వేల రూపాయలు లక్ష్మయ్యనాయుడు మంజూరు చేయించు కొన్నాడు. అదేవిధంగా జన్మ భూమి పథకంలో భాగంగా కట్టిన నాలుగు పాఠశాల భవనాలను ఇప్పుడు కట్టినట్లు ఇఎస్ గ్రాంటులో ఆరు లక్షలు బిల్లులు వ్రా చేసుకొన్నాడు. హసనా పురంలో పొలానికి పోయే రోడ్డుపేరిట

పనికి ఆహారపథకంలో 80వేల రూపాయల బియ్యం స్వంతం చేసుకొన్నాడు. ఈ వ్యవహారాలన్నింటికి మండల ఎజి జయరాం బాగా సహకరించాడు. ఒక పథకంలో జరిగిన పనులకు మరో పథకంలో బిల్లులు చేసుకోవడం 'కొమ్మి' కాకుండా మరొకరు చేయగలరా?

# భూస్వాములు బెదిరిస్తున్నారు

ఇందుకూరు పేట మండలం కొత్తూరు గిరిజన కాలనీలో పోలీసుల

# 'కొమ్మి' ట్రిక్కు

వేధింపులు తట్టుకోలేక ముగ్గురు గిరిజనులు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడిన విషయమై నెల్లూరు ఆర్టిఓ సుదర్శనరెడ్డి 19తేది మెన్షిరీయల్ విచారణ చేశారు. గతంలో ఈ విచారణ రెండుసార్లు వాయిదా పడింది. నెల్లూరు ఆర్టిఓ కార్యాలయానికి సాక్షం చెప్పేందుకు పలువురు తరలివచ్చారు. బాధిత కుటుంబ సభ్యుల సాక్ష్యాన్ని ఆర్టిఓ ముందుగా రికార్డు చేశారు. మృతిచెందిన పోలయ్య భార్య విలపిస్తూ తనభర్త చావుతో కుటుంబం గడవడం కష్టమయ్యిందన్నారు. ఆర్టిఓ

అమె బాధను చూడలేక ఓదార్చి అమె ముగ్గురు పిల్లలను హాస్పిట్లో చేర్చిస్తానన్నారు. కొంత ప్రభుత్వ భూమిని కూడా ఇస్తానని హామి ఇచ్చారు. పోలయ్య బంధువులైన గిరిజనులు తమను రోయ్యల గుంటల యజమానులు నిజం చెబితే చంపేస్తామని బెదిరిస్తున్నారని వాపోయారు. గిరిజనులకు రక్షణ కల్పించమని ఇందుకూరుపేట ఎమ్మెల్యే మురళీమోహన్ ను ఆర్టిఓ ఆదేశించారు. రోయ్యల గుంటల యజమానులు కూడా ఆర్టిఓ ముందు సాక్షం చెబుతూ కొత్తూరు గిరిజనుల్లో రోయ్యల దొంగలున్నారని, మరణించిన గిరిజనుల్లో ఒకరు దొంగ అని చెప్పారు. మరోసారి ఈ విచారణను ఇందుకూరుపేటలో నిర్వహించి ఆ తర్వాత నివేదికను కలెక్టర్ కు సమర్పిస్తానని ఆర్టిఓ 'జమీన్ రైతు'కు చెప్పారు.

# పారా మెడికల్ వుద్యోగాల పేరిట టోపి

జిల్లాలో ఇటీవల భర్తీ చేసిన పారా మెడికల్ వుద్యోగాలను ఇప్పిస్తానని, పరీక్షలకు ఇచ్చే ప్రశ్నా పత్రాలు తమ దగ్గర ఉన్నాయంటూ లక్షలరూపాయలు వసూలుచేసి మాయమైన ఒక ప్రబుద్ధుడి తారాణ ఐవ పేజీలో

# ప్రగతి పథంలో బుచ్చిరెడ్డిపాలెం గ్రామ పంచాయతీ

బుచ్చిరెడ్డిపాలెం గ్రామ పంచాయతీకి నూతనంగా ఎన్నికైన పాలకవర్గం మొదటి సంవత్సరంలో గౌ. ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి గారు, అల్లూరు ఎమ్మెల్యే, మరియు జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ అధ్యక్షుడు శ్రీ యర్రంరెడ్డి గోవర్ధనరెడ్డి గార్ల సహాయ సహకారాలతో ఈ క్రింది అభివృద్ధి పనులు చేయడం జరిగింది.

# ప్రగతి పథంలో సాధించిన అభివృద్ధి పనులు

- 1). కోటి 2లక్షలతో 44 సిమెంటు రోడ్లు (ఆరు నెలల కాలంలో) 2). 93లక్షలతో పనికి ఆహార పథకం క్రింద పనులు 3). 6లక్షలతో డ్రైన్ల నిర్మాణం 4). లక్ష రూపాయలతో బస్సు షెల్టర్ (మంగలిపాలెం) 5). లక్ష రూపాయలతో రీటైనింగ్ వాల్ నిర్మాణం 6). 58.55 లక్షలతో ఐఎవై, ఆర్పిహెచ్, వీవర్స్, స్టెషన్ వీవర్లకు 400 పక్కా గృహాల నిర్మాణం 7) 165మందికి ఇళ్ల పట్టాల పంపిణీ 8). 130 మందికి ఇళ్ల పట్టాల మంజూరు 9) 2లక్షలతో అదనపు నీటిపైపుల విస్తరణ.

# లక్ష్యం:

2003 ఆగస్టు నాటికి బుచ్చిరెడ్డిపాలెం గ్రామ పంచాయతీ పరిధిలోని అన్ని రోడ్లను సిమెంటు రోడ్లుగా తీర్చిదిద్దడం. రాష్ట్ర స్థాయిలోనే అత్యధిక మెటార్లతో నన్ను గెలిపించి నేటికి 1 సం॥ అయిన సందర్భంగా బుచ్చిరెడ్డిపాలెం గ్రామ పంచాయతీ అభివృద్ధికి సహకరించిన నాయకులకు, అధికారులకు, ప్రజలకు పంచాయతీ వార్షిక మెంబర్లకు నా వ్యవధయపూర్వక శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ...

# అభినందనలతో వార్షిక సభ్యులు

షేర్ భాదరీదాషా (చోటు), ధైన్ ప్రసిడెంట్, గుర్రాల రమణమ్మ, అమ్మారు వెంకయ్య, డి. వెంకట నరసిమ్మ, డి. బాబ్బి, షేర్ భాదరీ దాషా, ఆర్. రమణమ్మ, గుంటూరు వెంకటేశ్వర్లు, బి.వి.ఎస్. ప్రసాద్, గోసుగుంట జయలక్ష్మి, తాగితిం వీద్యానీతి, ఎం. శ్రీనివాస్ ప్రసాద్, చింతటి రమణమ్మ, ఈగా మీలయమ్మ, కంఠా నరసింహులు, తాడి సూర్య, బి.కృష్ణవేణి, షేర్ మీర్జాంగి షా, షేర్ మీర్జాత్ దాషా, యరగల కృష్ణయ్య

సనా సు సేనల్  
టంగుటూరి మల్లభూర్తిగిరెడ్డి,  
సర్పంచ్, బుచ్చిరెడ్డిపాలెం



# నెల్లూరు సుబ్బలక్ష్మి జన్మశతాబ్ది

## జనార్దన రెడ్డి

మాజీ ముఖ్యమంత్రి, నరసారావు పేట ఎమ్మీ నేడుమల్లి జనార్దనరెడ్డి ఈ రోజు నెల్లూరు వచ్చారు. 24తేదీ ఉదయగిరి వెళ్లి మాజీ ఎమ్మెల్యే చెంచు రామయ్య సంతాప సభలో పాల్గొంటారు. ఆ తర్వాత విజయవాడ, బలదంకి, కావలిలో ఏర్పాటు చేసే కార్యక్రమాలలో పాల్గొని రాత్రి హైదరాబాద్ రైల్వేకు తిరుగుతారు.

## తమిళ డాక్టర్ సంఘం అధ్యక్షునిగా సిఎంకె రెడ్డి

నెల్లూరియ్యడు, మద్రాస్ లో చేయి తిరిగిన సర్జన్ డాక్టర్ సిఎంకె రెడ్డి మల్లి తమిళనాడు మెడికల్ కౌన్సిల్ అధ్యక్షునిగా ఎన్నికయ్యారు. తమిళనాడు మెడికల్ కౌన్సిల్ మహామహులైన డాక్టర్లు సారథ్యం వహించిన ప్రతిష్టాత్మక సంస్థ. దీనికి గత కొన్నేళ్లుగా నెల్లూరియ్యడు సిఎంకె రెడ్డి అధ్యక్షునిగా కొనసాగడం తమిళనాడులోని డాక్టర్ల ఆయనకున్న ప్రత్యేక గుర్తింపుకు నిదర్శనం. డాక్టర్ సిఎంకె రెడ్డి భవిష్యత్తులో మరెన్నో ఉన్నత పదవులు పొందాలని మనసారా

## సబర్బన్ రైలు నెల్లూరు వస్తూంది

నెల్లూరు ప్రజలు ఎంతో కాలంగా ఎదురుచూస్తున్న సబర్బన్ రైలు 26 తేదీ నెల్లూరు స్టేషన్ నుంచి బయలుదేరి మద్రాస్ వెళ్తుంది. మరుగుదొడ్ల సౌకర్యం వుండని సబర్బన్ రైలు మద్రాస్ సెంట్రల్ నుంచి సూళ్లూరు పేటవరకు వస్తున్నాయి. వీటిని నెల్లూరు వరకూ పొడి గించే విషయంలో స్టేషన్లో ప్లాట్ఫారంల ఎత్తు తక్కువ, నాలుగు గంటల ప్రయాణం వంటి బాలాబిష్టాలు అధిగమించి ప్రారంభిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో భారతీయ జనతాపార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు వెంకయ్యనాయుడు, రైల్వే శాఖ సహాయ మంత్రి బండారు దత్తాత్రేయ, రాష్ట్రమంత్రి చంద్రమోహన్ రెడ్డి, ఎమ్మీ రాజేశ్వరయ్య, రైల్వే వున్నతాధికారులు పాల్గొంటారు. ఈ సబర్బన్ రైలు మద్రాస్ సెంట్రల్లో ఉదయం 10గంటలకు కదలి నెల్లూరుకు రెండు గంటలకు, ఆ తర్వాత మధ్యాహ్నం 2-35బయలుదేరి సాయంత్రం 6-35గంటలకు మద్రాస్

స్టేషన్ చేరుతుంది. మద్రాస్ నుంచి సూళ్లూరు పేట వరకు ఈ రైలు 20 స్టాప్స్లో ఆగినా ఆ తర్వాత నాయుడు పేట, గూడూరు, వేదాయపాళెం, నెల్లూరు రైల్వే స్టేషన్లో మాత్రమే ఆగుతుంది. మధ్యాహ్నం పూట నెల్లూరులో బయలుదేరి ఈ రైలు జిల్లా ప్రజలకు ఎంతగానో ఉపయోగ పడుతుందనే చెప్పాలి.

## జమీన్ రైతు సారథి



జమీన్ రైతు రథసారథిగా తన ఊటూరి వున్నంతకాలం సేవ చేసి, తాను లేకుండా కలకాలం జమీన్ రైతు నిలిచేట్టు త్రమించిన నిస్వార్థజీవి, జమీన్ రైతు మేనేజింగ్ ఎడిటర్ తూపిలి పార్థసారథి గారు తనువు చాలించి 20తేదీకి 23 సంవత్సరాలు పూర్ణవుతాయి. వారిని సంస్మరిస్తూ..

... జమీన్ రైతు కుటుంబం

**పార్వతమ్మకు రాష్ట్రీయ ఏక్టా అవార్డు**  
దివంగత ఒంగోలు ఎమ్మీ



కాంగ్రెస్ నాయకుడు పేరూరి గరసీంపాటు సెట్టి కుమారుడు అమెరికాలో ఇంజనీరు శ్రీనివాసులు, నెల్లూరు మునిసిపల్ కాంట్రాక్టర్ మెంటూ బ్రహ్మం గుప్తా కుమార్తె పూర్ణిమ వివాహం 11తేదీ జరిగింది.

మాగుంట సుబ్బరామరెడ్డి సతీమణి మాజీ ఎమ్మీ పార్వతమ్మకు రాజీవ్ గాంధీ రాష్ట్రీయ ఏక్టా అవార్డు లభించింది. ఢిల్లీలో మంగళవారం జరిగిన కార్యక్రమంలో ఉపరాష్ట్రపతి పదవికి ఇటీవల పోటీ చేసిన పార్లమెంటు సభ్యుడు సుశీల్ కుమార్ షిండే చేతుల మీదుగా అవార్డును పార్వతమ్మ అందుకొన్నారు. స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ జ్ఞాపకార్థం వివిధ రంగాల్లో సేవలందించిన వారికి ఏటా రాజీవ్ గాంధీ రాష్ట్రీయ ఏక్టా అవార్డులు అందజేస్తున్నారు. సమాజ సేవకార్యక్రమంలో భాగంగా మాగుంట పార్వతమ్మ అందించిన సేవలు, కుటుంబ సభ్యుల సహకారంతో చేపట్టిన వివిధ అభివృద్ధి, ప్రజాహిత కార్యక్రమాలకు గాను రాష్ట్రం నుంచి ఈ ఏడాది

పార్వతమ్మను ఎంపిక చేశారు. ఒరిస్సాలో వరదలు, గుజరాత్ లో భూకంపం సృష్టించిన విలయ తాండవం సందర్భాల్లో పార్వతమ్మ మహిళ, యువజన కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలతో కలిసి ఆయా ప్రాంతాల్లో స్వయంగా పర్యటించి బాధితులకు సహాయ, సేవకార్యక్రమాలు అందించారు. ఈ ప్రధానేత్వ సభలో మహారాష్ట్ర, ఒరిస్సా, ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రులు వసంత సాధే, జిబి పట్నాయక్, నేడుమల్లి జనార్దనరెడ్డి, మాజీ ఎలక్షన్ కమిషనర్ జివిజి కృష్ణమూర్తి, బాటసింగ్, బీప్స నారాయణసింగ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. గతంలో ఈ అవార్డు అందుకున్నవారిలో మదర్ థెరిస్సా, జివిజి కృష్ణమూర్తి, పీలాదిక్షిత్, సుస్మితా సేన్, పంకజ్ వుడాన్ వంటి ప్రముఖులున్నారు. తన సేవా కార్యక్రమాలతో జాతీయ స్థాయిలో గుర్తింపు పొంది అవార్డు సాధించి జిల్లా పేరు ప్రతిష్టలు పెంచిన శ్రీమతి మాగుంట పార్వతమ్మ అభినందనీయురాలు.

## రాజీవ్ గాంధీ జయంతి

మాజీ ప్రధాని, స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ జయంతిని పురస్కరించుకొని 20తేదీ జిల్లా మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు పందిళ్లపల్లి అరుణమ్మ ఆధ్వర్యంలో ఎసి సుబ్బారెడ్డి స్టేడియం వద్ద వున్న రాజీవ్ గాంధీ విగ్రహానికి పూల మాలలు వేశారు. అనంతరం కొండాయపాలెంలోని వాత్సల్య నిరాధార బాలుర సంక్షేమ సదనంలోని పిల్లలకు పండ్లు పంచిపెట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహిళా కాంగ్రెస్ నాయకురాలు ఎ. సరోజినమ్మ, కొండవీటి రాధమ్మ, శరణాలయం కార్యదర్శి సంగమేశ్వరరాజ్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఉచిత కంటి పరీక్షలు

నెల్లూరులోని బొమ్మా నరసారెడ్డి వా.వారియల్ ఛారిటబుల్ ట్రస్ట్ నేతృత్వంలో 25తేదీ బృందావనంలోని 'లలితా ఐ హాస్పిటల్' లో ఉచిత కంటి పరీక్షలు నిర్వహిస్తుంది. ప్రఖ్యాత నేత్ర శస్త్రచికిత్సా నిపుణుడు డాక్టర్ ఎ. జయచంద్రారెడ్డి కంటి కుక్కలు మరియు నీటి కాసుల వ్యాధులతో బాధ పడే వారికి పరీక్షలుచేసి మందులు ఉచితంగా ఇస్తారు. ఆరికంగా వెనుకబడిన వారికి ట్రస్ట్ కొంతఖర్చు భరించి అత్యాధునిక ఆపరేషన్లు చేయిస్తుంది. కంటి వ్యాధి గ్రస్తులు శిథిలాన్ని వినియోగించుకోమంటున్నాడు ట్రస్ట్ డాక్టర్ శివప్రసాద్ రెడ్డి.

## అర్చన్ బ్యాంక్ వివరణ

గత రెండు వారాలుగా నెల్లూరు అర్చన్ బ్యాంక్ మీద జమీన్ రైతులో వచ్చిన వార్తలకు బ్యాంక్ అధ్యక్షుడు కాయ గోపాల్

# సంతాప సభ



## శ్రీ పాన్నెబోయిన చెంచురామయ్య గారు

ఉదయగిరి మాజీ శాసనసభ్యులు  
మాజీ శాసనసభ్యులు, గండిపాళెం ప్రాజెక్టు సాధకులు, మెట్టప్రాంత ప్రజల ఆశాజ్యోతి

స్వర్ణీయ శ్రీ పి. చెంచురామయ్య గారి సంతాప సభ

తేదీ 24.8.2002 శనివారం ఉదయం 10 గంటలకు ఉదయగిరి గ్రామ పంచాయతి కార్యాలయంలో జరుగును.

ఈ కార్యక్రమంలో

- విశిష్ట అతిథి : గౌరవనీయులు శ్రీ నేదురుమిల్లి జనార్దనరెడ్డి గారు, ఎమ్మీ, ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రివర్గులు
- సభాధ్యక్షులు : శ్రీ మాగుంట శ్రీనివాసులరెడ్డి గారు మాజీ పార్లమెంటు సభ్యులు

## ముఖ్యఅతిథులు

- శ్రీమతి నేదురుమిల్లి రాజ్యలక్ష్మి గారు, ఎమ్మెల్యే, వెంకటగిరి
- శ్రీ ఆటం రామనారాయణరెడ్డి గారు, ఎమ్మెల్యే, రావూరు
- శ్రీ ఆటం బహదూరురెడ్డి గారు, ఎమ్మెల్యే, నెల్లూరు
- శ్రీ దాళుగూడ కృష్ణయ్య గారు, ఎమ్మెల్యే, ఆత్మకూరు
- శ్రీ కంఠం బయ్యారామయ్య గారు, ఎమ్మెల్యే, ఉదయగిరి
- శ్రీ పి.వి.శేషారెడ్డి గారు, జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు
- శ్రీ మేరపాటి రాజమోహన్ రెడ్డి గారు, మాజీ పార్లమెంటు సభ్యులు
- శ్రీ మేరపాటి చంద్రశేఖరరెడ్డి గారు, జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులు
- శ్రీ కలిటి యానాబరెడ్డి గారు, మాజీ మంత్రివర్గులు
- శ్రీ పీసీఐ పెండలయ్య గారు, మాజీ మంత్రివర్గులు
- శ్రీ మీదాం జానీరాం గారు, మాజీ మంత్రివర్గులు
- శ్రీ కాటంరెడ్డి చిట్టివర్ధనరెడ్డి గారు, మాజీ శాసనసభ్యులు
- శ్రీ దేవూరు దేవీకుమార్ రెడ్డి గారు, పిసిసి సభ్యులు
- శ్రీ చిట్టూరు వీధ్యనాథరెడ్డి గారు, జిల్లా పరిషత్ వైస్ ఛేర్మన్
- శ్రీ గ్రంథి యానారెడ్డి గారు, మున్సిపల్ ఛేర్మన్, కావలి
- శ్రీ టి.సుబ్బబాబు గారు, జిల్లా పరిషత్ ఛేర్మన్, కడప
- శ్రీమతి పి.రెడ్డిమ్మ గారు, జిల్లా పరిషత్ ఛేర్మన్, చిత్తూరు
- శ్రీ మింతు వీరేశభాష్య గారు, జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులు
- శ్రీ రామాల లక్ష్మయ్య యాదవ్ గారు, జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులు

పాల్గొనెదరు.

కాపున పై సంతాపసభకు ప్రజలు అందరూ హాజరై సభను జయప్రదం చేయవలసినదిగా కోరుచున్నాము.

ఇట్లు పేర్ల పట్టిక, మండలాధ్యక్షులు, ఉదయగిరి మరియు ఆఫీస్ సీంఘం

# అడుగుతాక్కి కాలు కడిగిన

## రామనారాయణరెడ్డి!

(మొదటి పేజీ కొరవ)

గడిపేయడం మన రెవిన్యూ అధికారులకు అలవాటన్నది తెలియని వారు లేరు. 1970 ప్రాంతంలో ఇచ్చిన భూములకు 1978లో పట్టాలు ఇచ్చారు. అప్పటికి కూడా కనుపూరు కాలువ తవ్వలేదన్న విషయం గుర్తుంచుకోవాలి.

కొరవంతా పంచిన పట్టాలే తప్ప వెంకయ్య ఒక్కడికి ఇచ్చింది కాదు 1978నాటికి వెంకయ్య నాయుడు ఉదయగిరి ఎమ్మెల్యే. తన శాసన సభ్యత్వాన్ని అడ్డం పెట్టుకుని, పలుకుబడి వుపయోగించి ఈ భూమి పొందాడన్న అర్థంలో ప్రచారం జరుగుతున్నది. అయితే ఆనాడు ఈ ఒక్క భూమికి పట్టా ఇవ్వడం జరగలేదు. మొత్తం గ్రామానికి చెందిన అందరు రైతులు, పేదలకు కలిపి, ఒకే ఒక్క రోజు పట్టాలు ఇచ్చారు. దాదాపు అయిదు వందల మంది పట్టాలు తీసుకున్నారు ఆ రోజు. అందులో హరిజన గిరిజనులతో పాటు అగ్ర వర్గాల వారూ వున్నారు. వారిలో వెంకయ్య ఒకడు మాత్రమే. నిజంగా ఆయన తన ఎమ్మెల్యే పలుకుబడి వాడి ఈ భూదరాక్రమణ చేసి వుంటే, ఆయన ఒక్కడికి పట్టా ఇచ్చి వుండాలి. ఎప్పుడో ఏ ప్రభుత్వ అధికారో తీసుకున్న నిర్ణయం ప్రకారం పూర్వం పట్టాలు పంచడంలో ఎవరి స్వాధీనంలో వుండే భూమికి వారికి పట్టాలు లభించాయి తప్ప ఒక్కరి కోసం జరిపిన కార్యక్రమం కాదు అది. ఈ కోణం నుంచి చూస్తే ఇందులో భూదరాక్రమణ ఆరోపణ పన లేనిదని తెలుతుంది. అయితే విమర్శకులకు కావల్సింది వెంకయ్యను ఇరకాటంలో పెట్టడమే తప్ప, విశ్లేషణ చేయడం కాదు కదా?

వెంకయ్య నాయుడు ఎమ్మెల్యేగా ఏ తీరులో వ్యవహరించేవాడో తెలియని వారు లేరు. అసెంబ్లీలో ప్రభుత్వంపై విరుచుక పడడంలో అందరికంటే ముందు వుండేవాడు. అప్పటి ముఖ్యమంత్రి మర్రి చెన్నారెడ్డి గుండెల్లో గుబులు పుట్టించిన ముగ్గురిలో వెంకయ్య నాయుడు ఒకడు; తదిమూ ఇద్దరు -

పుచ్చలపల్లి సుందరయ్య, జైపాలరెడ్డి. ఆ పరిస్థితులలో అయిదేకరాల బంజరు భూమికి కక్కుర్తిపడే అవకాశం లేనే లేదు. అటువంటిది జరిగి వుంటే, అప్పుడు కాంగ్రెస్ వారు అయిదు పాకాన పెట్టి వుండేవారు; అక్కడితో ఆయన రాజకీయ జాతకానికి కాళ్ళతగ్రహణం పట్టి వుండేది. మొత్తం పూరంతా జరిగిన పంపకం కాబట్టి ఆనాడు ఎవరి దృష్టికి రాలేదీ అంశం.

### పార్టీలోపలి పందికొక్కలో ఈ కందకం త్రవ్వాలి!

మన దేశానికి కాని, దేశంలోని పార్టీలకు కాని బహిష్కరణ శత్రువుల కంటే అంతర్గత శత్రువులతోనే ఎప్పుడూ ప్రమాదం ఎక్కువ. ఈ విషయంలోనూ అదే జరిగిందన్నది ఎవరూ కాదనలేని నిజం. తమ కంటే జూనియర్ నేత అయిన వెంకయ్య నాయుడు మెట్టు మెట్టుగా పైకి ఎదిగి పోవడం, తాము మాత్రం ఎక్కడ వేసిన గొంగళి అక్కడనే అన్న చందాన వుండి పోవడం బిజెపి రాష్ట్ర నేతలు చాలా మందికి కడుపు మంట రగిలిస్తున్నది చాలా కాలం నుంచి. అటువంటి వారిలో బిజెపి నిర్దాంత కర్తగా పేరున్న వేణుగోపాలరెడ్డి గారు కూడా ఒకరు. ఆయనకు ప్రతికలతో పాత్రికేయులతో సంబంధాలు జాస్తి. ఆంధ్రభూమి ఎడిటర్ తోపాటు, యజమాన్యంతోనూ మమేకత వుంది. తమకు దొరికిన ఈ వార్త లంకె బిందెను వేణుగోపాలరెడ్డికి ఉప్పించారు ఆంధ్ర భూమి విలేఖరులు; ఆయన దాన్ని పెద్ద అస్త్రంగా మలిచి, గురి చూసి కొట్టాడు; వెంకయ్య నాయుడు థామ్మని క్రింద పడిపోయాడు. వేణుగోపాలరెడ్డి కూడా నెల్లూరు జిల్లా కోట వాసి; మంగలగుంట గ్రామం ఎక్కడో, అక్కడి భూములు విలువ ఏమిటో. 1978లో వెంకయ్య ఎమ్మెల్యేగా వుండేటప్పుడు ఎట్లా ప్రవర్తించేవాడో అన్ని తెలుసు ఆయనకు. కాని అసూయ ముందు ఆ వాస్తవాలు వెనుకబడి పోయాయి.

ఒక్క వేణుగోపాలరెడ్డి మాత్రమే కాదు, బిజెపి రాష్ట్ర, జిల్లా శాఖలలో

వెంకయ్య అనుకూలురు కంటే, శత్రువుల సంఖ్య అధికం. ఆయన పుష్పతిలి తమ విషాదంగా, వతనం తమకు వర్ష సహనంగా భావించేవారు చాలా మంది వున్నారు. అందువల్లనే ఇంత రథసజదుగుతుంటే ఒక్క జిల్లా నేత కూడా అయిదు సమర్పించడానికి ముందుకు రాలేదు. కాంగ్రెస్, బిడిపి వారు చేసిన ప్రయత్నం కూడా చేయలేదు. ఎవరెంత తిట్ల దండకం చదువుతున్నా కమ్మగా వినడం మాత్రమే చేశారు. ఏచిత్రం ఏమిటంటే, జిల్లాలో వెంకయ్య అధిమానులుగా భావించే వారు కూడా మౌనం వహించారు ఈసారి.

### అడుసుతోక్కి, కాలు కడిగిన రామనారాయణరెడ్డి!

ఎంకి పెళ్లి సుబ్బి చావుకొచ్చినట్లు, వెంకయ్య నాయుడు వివాదం రాపూరు ఎమ్మెల్యే ఆనం రామనారాయణరెడ్డి గొంతుకు చుట్టుకుంది. అది చుట్టుకుంది అనడం కంటే తానే మెడకు తగిలించుకున్నాడు అనడం నిజం. ఆంధ్రభూమిలో ఈ వార్త రాగానే రామనారాయణరెడ్డి (ప్రెస్ కాన్ఫరెన్స్) పెట్టి, వెంకయ్య తప్పు చేయలేదని ప్రకటన చేశాడు. తాజేలు తల దెప్పేలో దాచుకున్నట్లు వివాదాలకు దూరంగా, ఆకుకు అందకు పోకకు పొందక కాలం గడిపే రామనారాయణరెడ్డి ఈ అడుసు ఎందుకు తొక్కాడో ఎవరికి అర్థం కావడం లేదు. తాను కాంగ్రెస్ శాసన సభ్యుడై అన్న విషయం మర్చి పోయి వుద్ధత స్థాయిలో మద్దతు వాదన చేశాడు. వెంకయ్య నాయుడు బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు కావడంతో ఈ అంశం ఎవనిస్సి స్థాయిలో చర్చకు వచ్చింది; సోనియా గాంధీ దృష్టికి కూడా పోయింది. దిన ప్రతికలు కూడా రామనారాయణ ప్రకటనకు వశేష ప్రాధాన్యత ఇచ్చాయి. బిజెపి నేతలు - మీ శాసన సభ్యులు ఇందులో అక్రమం ఏదీ లేదు అన్నప్పుడు విమర్శలు చేసే నైతిక హక్కు ఎక్కడుంది అని ప్రశ్నించడం మొదలు పెట్టారు - కాంగ్రెస్ వారులను. దానితో కాంగ్రెస్ ఇబ్బందికర పరిస్థితిలో పడిపోయింది. నిఎల్పీ నేత రాజశేఖరరెడ్డి రామనారాయణరెడ్డిని హైదరాబాద్ కు పిలిపించి మాట్లాడాడు. అక్కడేమి జరిగిందో తెలియదు కాని, మొదట తాను చేసిన ప్రకటనకు పూర్తి విరుద్ధంగా వెంకయ్యనాయుడు చేసింది భూదరాక్రమణ అని వేరొక ప్రకటన చేయక తప్పలేదు. అడుసు తొక్కడం కాళ్ళ కడగడం అంటే ఇదే!

ఆత్మకూరు శాసన సభ్యుడు బొల్లినేని కృష్ణయ్య కూడా ఇదే మాదిరి వెంకయ్య నాయుడుకు క్లిన్ చిట్ ఇస్తూ ప్రకటన చేశాడు; అయితే దానికి ఎవరూ పెద్ద ప్రాధాన్యత ఇవ్వలేదు. కృష్ణయ్య వెంకయ్య నాయుడుకు వీరాధిమాని అన్న సంగతి అందరికీ తెలుసు; పైగా ఆయన శరీరం కాంగ్రెస్ లో చిత్రం తెలుగుదేశంలో వుంటుంది ఎప్పుడూ.

మాజీ ముఖ్యమంత్రి నేదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి గారు కూడా ఈ రొచ్చులో కాలు పెట్టారు. అయితే తాను విలేఖరులతో ఈ అంశంపై ఏమీ చెప్పలేదని, తన మాటలు ప్రకటించి ప్రకారం వివరణ ఇవ్వడంతో ఆ సమస్య అక్కడితో ఆగిపోయింది.

40 ఎకరాలన్నది అన్యాయ ఆరోపణ! వెంకయ్య నాయుడుతో పాటు

ఆయన బంధువులు మరొక 40 ఎకరాలు ఇదే తీరులో పట్టాలు తీసుకున్నారు. అందులో ఆయన మామ, బావమరిది వున్నారు. ఆంధ్రభూమి ప్రతిక ప్రచురించింది. మరొక ప్రక్క, సీపీఎం నేతలు, ఆ రోజు పట్టాలు తీసుకున్న దాదాపు 200 మంది అగ్రవర్గాల వారిలో అధిక భాగం వెంకయ్య బంధువులు కాబట్టి అందరి మోదా విచారణ జరపాలని కోరుతున్నారు.

ఇది అన్యాయమైన ఆరోపణ. చిన్న చిన్న గ్రామాలలో ఒకరితో ఒకరికి చుట్టరికాలు సర్వసాధారణం. అంత మాత్రాన పూర్తి వుండే వారందరినీ ఈ రాజకీయ వివాదంలోకి ఈర్ష్యం సమం జనమెట్లా అవుతుంది. వెంకయ్య మామ, బావమరుదుల ప్రస్తావన కూడా అన్యాయమే. ఈ భూములు వారి స్వాధీనమయ్యే నాటికి - 1970 ప్రాంతాలకు వెంకయ్యకు పెళ్లి కూడా కాలేదు. అప్పుడప్పుడే కాలేజీ నుంచి బయటపడ్డ రోజులవి. అప్పటికి వెంకయ్య స్థితి కంటే ఆయన మామ స్థితి మెరుగ్గా వుండి వుంటుంది. ఈయన పలుకుబడితో భూములు సంపాదించవల్సిన అవసరం వుండి వుండదు. పైగా ఆయన చని పోయాడు కూడా. సమాధులలో వున్న వారిపై విమర్శ సభ్యత కాదు.

### హనుమంతరావు ఆందోళన

ఎవనిస్సి కార్యదర్శి వి.హనుమంత రావు ఈ విషయంలో ఆందోళనకు 22తేది నెల్లూరు వచ్చారు. ఇటీవల ఇటువంటి అంశాలలో ఢిల్లీ పెద్దల దృష్టిలో పడుతున్నాడు హనుమంతరావు. పనికి ఆహార పథకంపై ఢిల్లీలో కేంద్ర మంత్రి ఇంటి ఎదుట ఆయన ధర్నా జరిపిన తర్వాత దానిపై దేశవ్యాప్త చర్చ మొదలయ్యింది. వెంకయ్య నాయుడు అంశం కూడా ఆ స్థాయికి తీసుకపోవాలన్నది హనుమంతరావు ఉద్దేశ్యంగా కన్పిస్తున్నది. అయితే ఆయన నెల్లూరు పర్యటనను స్థానిక కాంగ్రెస్ వారు సీరియస్ గా తీసుకోలేదు. ఎమ్మెల్యే వివేకానందరెడ్డి ధర్నాకు రాకుండా ముఖం తప్పించాడు; డిసిసి అధ్యక్షుడు సి.వి. శేషారెడ్డి మహాభారత యుద్ధానికి శ్రీకృష్ణ పరమాత్ముడి వలె తానొక్కడే వచ్చాడు. కోటరెడ్డి శ్రీధరరెడ్డి మాత్రం హనుమంతరావు భక్తుడు కాబట్టి పదిమందిని పోగేశాడు. ఈ పర్యటన సమస్తం కాంగ్రెస్ పక్షంగా కంటే శ్రీధరరెడ్డి పరంగానే జరిగింది.

### నెల్లూరు ముచ్చట్లు

జిపిఎస్ అమరనాథ్ వివరణ పంపారు. జూలై 21తేది జరిగిన పాలకవరం ఎమ్మెల్యేల సవరించబడిన సమాఖ్య సభ్యుల చట్టం ప్రకారం జరిగాయని, గుట్టుచప్పుడు కాకుండా ఈ పని పూర్తి చేయలేదన్నారు. 85 ఏళ్లుగా బ్యాంకు ప్రగతి పథంలో సదుస్తా డిపాజిటర్లు ఎటువంటి ఇబ్బందులు కల్పించలేదన్నారు. బ్యాంకు తొమ్మిది కోట్లు అప్పు ఇచ్చి వుండగా, వాయిదా మారిన బాకాయిలు శేవలం కోటి ఎనిమిది లక్షల వచ్చాయి. నూటికి నూరుకాతం పెక్కురితో అప్పు రిచ్చామీ తప్ప దినామి పెరతో ఇవ్వలేదన్నారు. డిపాజిట్ దారుల డిపాజిట్లకు రిజర్వు బ్యాంకు నిబంధనల ప్రకారం పూర్తి లిక్విడిటీ వుండవలసింది. జిల్లా సీపీఐ కార్యదర్శి పముజాల దశరథరామయ్య తమ బ్యాంకులో సభ్యుడే కాదని అమరనాథ్ స్పష్టం చేశారు.

### జిల్లా వార్తలు

పార్టీ గ్రూపుల్లో లక్షలాది రూపాయలను కొందరు మహిళలు అధికార పార్టీని అడ్డం పెట్టుకొని దుర్వినియోగం చేసినట్లు గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి. వీటి సంగతి ఎండిట్ గాని ఇతర అధికారులు కాని పట్టించుకోవద్దాఖతాలు లేవు. ఈ గొడవలతో విసిగిపోయిన కొందరు మహిళలు తమ భాతాలను ఇతర బ్యాంకులకు మార్చుకోవడం జరిగింది. వారి పేరుధనం ఎక్కడికి పోయిందన్న విషయమై పలు సందేహాలు కలుగుతున్నాయి. పంచాయితీ బోర్డు సభ్యురాలిగా ప్రత్యక్ష రాజకీయాలలో ఉన్న మహిళా బ్యాంక్ చైర్మన్ జయలక్ష్మి తన కోడలికి ఏ అర్హత లేకున్నా ప్రస్తుతం ఆ బ్యాంకులో ఎందుకు పని చేస్తున్నట్లు అని అడిగే కొందరు పొదుపు గ్రూపు లీడర్ల ప్రశ్నలకు అధికారుల దగ్గర సమాధానం లేదు. ఎద్దు ఈనిందంటే గాట్ల కట్టియండి అన్న చందాన విచారణ జరిపిస్తే చాలదు. నిజాయితీ అధికారిని వేసి మహిళా బ్యాంకులో జరుగుతున్న "తర" చాటు అవినీతి, ఇతరత్రా కార్యక్రమాలను వెలికి తీస్తే మరికొన్ని ఆసక్తికరమైన విషయాలు వెలుగుచూసే అవకాశం ఉంది.

**ఉత్తరక్రియలు**

**వంటిరు కొండారెడ్డిగారు**

తేది 14.8.2002తేది బుధవారం పరమపదించారు. వారి ఆత్మకు చిరశాంతిని కలుగజేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తూ శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తున్నాము.

వంటిరు కొండారెడ్డిగారు  
EX. Asst. V.M  
బ్రాహ్మణజాతి

**పెద్దకర్క**

28.8.2002తేది బుధవారం జిల్లంకి మండలం, బ్రాహ్మణజాతి గ్రామములో మా స్వగృహము నందు జరుగును తావున తెలియజేయడమైనది.

కుమారుడు - తోడలు

**వంటిరు వెంకటరమణారెడ్డి** - **వెంకటశేషమ్మ**

కుమారులు - మనుమరాండ్లు

**వంటిరు శివకుమారారెడ్డి** - **బిజయలక్ష్మి**,  
**వంటిరు బిజయరంగారెడ్డి** - **శ్రీవాణి**,  
**దేవరపల్లి వెంకట బిజయ** - **పద్మజ, భాస్కరారెడ్డి**

**శుభాభినందనలు**

మాకు అత్యంత ఆపుడు మంచి మిత్రుడు

**చెరుకుపల్లి మోహన్ రెడ్డి గారివే**

(మోహన్ రెడ్డి జ్యూయెల్స్ నెల్లూరు)

25.8.2002తేది ప్రారంభంపబడుచున్న

**హోటల్ రాజేష్ ఆంటర్ప్రైజెస్ A/c**

దినదిన ప్రవర్ధమానం కావాలని ఆశిస్తూ శుభాభినందనలు తెలియజేస్తున్నాము

**నాడెం కోటారెడ్డి**

ఇండియన్ ఆయిల్ డీలర్

పడుగుసాడు - 524 137

# వాస్తు 'సైన్సు' శాస్త్రం స్వర్ణ భవిష్యత్తుకు 'అస్త్రం'

జ్యోతిషశాస్త్రంగా వాస్తు శాస్త్రం అవుతుందా? లలితాంబ గుంతకల్లు వాస్తు 'సైన్సు' శాస్త్రం. మానవుల సుఖమయ జీవితానికి మహర్షులు నిర్దేశించిన సైన్సు సూత్ర సారస్వతం. జ్యోతిష్యం వేదాంగం. జ్యోతిష్యాంగం వాస్తు.

వాస్తుఫలితాలు ఎలా దక్కించుకోవాలి? బాదుగ యిల్లలో పూజా పునస్కారాలు మనకు దక్కవంటారే? పి. శశికళ తోటవల్లిగూడూరు. ఇంట్లో వాస్తుదోషాలు తొలగించుకోని వాస్తుఫలితాల్ని దక్కించుకోవాలి. బాదుగ యిల్లలో చేసే పూజా పునస్కార ఫలితాలు ఇంటి యజమానికి, బాదుగకు వుండేవారికి సమానంగా దక్కుతాయి. అందుకే స్వంతయిల్లు వుండాలన్నాడు.

చీపురు, రోలు, రోకలి ఇంట్లో ఎక్కడుంచాలి?

ఇల్లు కట్టటప్పుడు మీ వాస్తు గారు వాస్తు పాటించలేదు. వాస్తు దుష్టభావాలు అల్పపీడనం ఏర్పడి తుఫానుగా మారి నట్లు చుట్టుముడు తాయి. ఇంటిని వాస్తు పరంగా సరిదిద్దుకోండి. మీ పూర్వ వైభవం మర్చి పాకు దక్కుతుంది.

భూమి, మిగతాగ్రహాలు ఉండేది ఆకాశంలో అంటే భూస్యంలో కదా? అయితే భూమి ఆకాశం కలవవంటారే? భూస్యం భూమి చుట్టూ ఉన్నట్లయితే భూమి, ఆకాశం కలిసినట్లే కదా?!

సోలా జానకిదేవి నెల్లూరు భూమి ఇతర గ్రహాల గమనం భూస్యంలోనే! పరస్పర ఆకర్షణల వల్ల అవి అలా నిలచివున్నాయి. భూమి చుట్టూ భూస్యం ఆవరించి వుంది. భూమి పదార్థం. ఆకారం వుంది. భూస్యం పదార్థం కాదు. అందువల్ల మనం తాకలేం. మనకు అందదు. అందువల్ల భూమి, ఆకాశాలు ఎప్పటికీ కలవలేవు.

మీకు భోను చేయకుండా రాకూడదా? అప్పాయింట్ మెంట్ అంత అవసరమా?

పి. అనురాధాదేవి కావలి భోనుచేసే రావడం మర్యాద. మీకు సౌకర్యంకూడా! మీరు యిబ్బంది పడకూడదనే ఈ కట్టుబాట్లు.

వాస్తు నేర్చుకోవాలని వుంది. చిరునామా రాయండి.

పి. భార్గవీ శకుంతల ఒంగోలు ఇప్పుడు చాలా యూనివర్సిటీలలో 'వాస్తు' కోర్సులున్నాయి. మీరు హైదరాబాద్లోని తెలుగు యూనివర్సిటీని సంప్రదించండి. జ్యోతిష్యాస్త్ర పోస్టు గ్రాడ్యుయేషన్ కరెస్పాండెన్స్ కోర్సు కూడా వుంది.

అయ్యో! ప్రాచీనవాస్తు ఇంజనీర్లు ఎవరు? వారిని గురించి తెలుప ప్రార్థన? శనగల విజయలక్ష్మమ్మ బెంగుళూరు విశ్వకర్మ వాస్తు ప్రధాన దైవతం. మయుడు మహా వాస్తుశిల్పి. పాండవులకు మయసభను నిర్మించింది ఇతనే. అగస్త్య, భృగు, కృష్ణ, విశ్వామిత్ర ఆదిగా 18మంది ప్రాచీన వాస్తుమహర్షులున్నారు. భారతదేశంలో ఉత్తర, మధ్య వింధ్య, దక్షిణ వాస్తుశాస్త్రాలు ప్రముఖంగా పాటించారు ప్రజలు.

వాస్తు శాస్త్రజ్ఞుడు ఎట్లా రాణించాలి. నేను వాస్తు నేర్చుకుంటున్నాను.

కె. అశోకరెడ్డి తడ వాస్తు శాస్త్రజ్ఞుడు శాస్త్రాన్ని క్రమంగా బోధించే పట్టాలి. అధ్యయనం తోటలు ఇళ్లు బాగా పరిశీలిస్తుంటారు. పూజా పునస్కారాలతోటలు, ధ్యానం చేయాలి. మనసును గురు స్థానంలో పవిత్రంగా ఉంచుకోవాలి. అధ్యాత్మిక శాస్త్రజ్ఞుడు కావాలి.



ధిల్లీలో జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో హార్లమెంటు సభ్యుడు సుశీలకుమార్ షిండే నుంచి రాజీవ్ గాంధీ రాష్ట్రీయ ఏజ్ అవార్డు అందుకుంటున్న ఒంగోలు హార్లమెంటు మాజీ సభ్యురాలు శ్రీమతి మాగుంట పార్వతమ్మ.

## ధనదాహం 5వ పేజీ కొరవ

వైనమిది. ఇతని మాటలు విని మోసపోయిన ఇద్దరు మహిళలు ఎస్పీకి ఫిర్యాదు చేయడంతో అసలు కథ వెలుగు చూసింది. బుచ్చిరెడ్డి పాశెంకు చెందిన నందం సుధాకరరావు అనే వ్యక్తి గిరిజా హాలు సెంటరులో కాలేజీ ఆఫ్ హెల్త్ సైన్సెస్ అనే సంస్థను ప్రారంభించాడు. దీంతో బుచ్చి గ్రామస్తులు వాడకుంపు పద్మావతి, జనుకుల లక్ష్మి కుమారి టైనింగ్ పొందేందుకు 30వేలు డిమాండ్ చేయగా, వారు ఎనిమిది వేల రూపాయలు చెల్లించారు. వీరికి కనీసం టైనింగ్ ఇవ్వకపోగా అసలు పరీక్ష కూడా వ్రాయించలేదని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. ఈ సంగతి ఇలా వుండగా పదిరోజుల క్రితం జరిగిన పాఠా మెడికల్ పోస్టుభర్తీ పరీక్ష ప్రశ్నాపత్రం లీక్ అయ్యిందని, దీనికి సంబంధించిన బిట్లు వెబ్సైటును బుచ్చిలో ఒక్కొక్కరి దగ్గర 30 వేలనుంచి 60వేలవరకూ వసూలు చేశాడు. కొంతమంది గుట్టుచప్పుడు కాకుండా కొద్దోగొప్పో ముట్టచెప్పి బిట్లు వ్రాయించు కోగా అవి పరీక్షల్లో రాకపోవడంతో వారు తెల్లమొహాలు వేశారు. ఈ విధంగా మోసపోయిన వారిలో ఒకరు వెల్లి రెండు రోజులక్రితం డబ్బులు అడగని సుధాకర్, వాళ్ల అన్న దొర్లస్యం చేశారని తెలిసింది. ఈ ప్రబుద్ధుడు 15 రోజుల క్రితం తన కాలేజీలో పనిచేసే టైప్స్టెని తన అవసరాలకు వాడుకొని గర్భవతిని చేశాడని బుచ్చి స్టేషన్ కు ఫిర్యాదు అందింది. మరి ఎందువల్లనే ఆ కేసు రాజీ అయిపోయింది. ఈ వ్యక్తి చేసిన మోసాలు ఒక్కొక్కటిగా వెలుగు చూస్తుండడంతో పరాచి అయ్యాడు. బుచ్చి పోలీసులు శ్రద్ధ చూపించి ఇతని చేతిలో మోసపోయిన వారికి న్యాయం చేయాలన్న అవసరం ఎంతైనా ఉంది.

## ఫస్ట్ ర్యాంక్ 5వ పేజీ కొరవ

విచారణకు అదేదీ అవకాశం కలిగి కారకుడంటూ అసిస్టెంట్ కమిషనర్ ఆఫ్ ఎగ్జామినేషన్స్ ప్రభువరణ్ దాస్ ను సస్పెండ్ చేశారు. ఈ విషయమై ఎన్ఎస్ యుఐ జిల్లా అధ్యక్షుడు పెర్వేజ్ కోట్వార రెడ్డి రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఫిర్యాదు చేయడంతో విచారణకు గుంటూరు ఆరేడి అమరప్రసాద్, అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ సుబ్రహ్మణ్యంను నెల్లూరు పంపారు. 20తేది ఉదయం నెల్లూరు వచ్చిన ఈ అధికారులిద్దరూ ముందు సెవెన్ గాస్

స్పాట్ సెంటర్ సిఎంఎం హైస్కూల్ కు వెళ్లి మార్కుల ఒరిజినల్ ట్యాబులెషన్ లోని దిద్దిళ్లు, కొట్టివేతలు చూశారు. కొన్ని ఆన్సర్ పేజీలు కూడా పరిశీలించాక ఎంత సుందర ముదనపట్లగా స్పాట్ వాల్యుయేషన్ జరిగిందో అర్థం చేసుకున్నారు. డిఇఓ ఆఫీసులో కూర్చోని అక్కడి వ్యవస్థాపక పాటు డిఇఓ, ఎస్ ప్రభువరణ్ దాస్ లను విచారించారు. పలువురు డిఇఓ కార్యాలయంలోని ఉద్యోగులు డిఇఓ, ఎస్ పాల్పడిన అవినీతిని పూసగుచ్చినట్లు చెప్పారు. ఎన్ఎస్ యుఐ, ఎబిఎఐ విద్యార్థి సంఘాల నాయకులు చెప్పింది విని, ఈ విషయమై జమిన్ రైతులో వచ్చిన వార్తలు సైతం పరిశీలించారు. 21తేది సాయంత్రం గోమతి స్కూల్ కు వెళ్లి డిఇఓ కార్యాలయం నుంచి అక్కడకు వెళ్లిన మార్కుల లిస్టును, ట్యాబులెషన్ లో కొట్టి వేతలు గమనించి ఆ స్కూల్ హెడ్ మాస్టర్ నుంచి ఈ విషయమై ఒక వివరణ వ్రాయించుకొన్నారు. ఈ స్కూల్ విద్యార్థిని చింతా కిక్కిరిస్తో సోషల్ సర్కిల్ వచ్చిన మార్కులు 94ను 91 చేశారు. ఈ విద్యార్థిని వచ్చిన మార్కుల మొత్తాన్ని కూడా హాదీని మినహాయించి 471గా మార్పు చేశారు. ఆరేడి గోమతి స్కూల్ కు వచ్చిన సందర్భంలో స్కూల్ నిర్వాహకురాలు అరుణ లేరు. ఈ విషయమై 22తేది ఆమె పత్రికా విలేఖరుల సమావేశం ఏర్పాటు చేసి తమకు ఫస్ట్ ర్యాంక్ వచ్చినట్లు ఫలితాల ప్రకటనకు మూడు రోజుల ముందే డిఇఓ చెప్పారని వెల్లడించారు. ఆరేడి తమ స్కూల్ హెడ్ మాస్టర్ ను బెదరించి స్టేట్ మెంట్ తీసుకోవడాన్ని తప్పుపట్టారు. ఎంతో పకడ్బందీగా జరిగివున్న సెవెన్ పేజీ పరీక్షల స్పాట్ వాల్యుయేషన్ జిల్లాలో ఇంత దిగజారిన వైనం ఎప్పుడూ లేదు. ఈ విషయంలో తగిన చర్యలు లేకుంటే పరీక్షల వ్యవస్థే పరిహాసం పాలవుతుంది.

## ఉదయగిరిలో రాజీవ్ జయంతి

ఉదయగిరిలో మంగళవారం దివంగత మాజీ ప్రధాన రాజీవ్ గాంధీ జయంతి వేడుకలు జరిగాయి. మండలాధ్యక్షుడు పేకే పద్మీర్ ప్రత్యేక శ్రద్ధతో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ చెంచలబాబుయ్యాదవ్ పాల్గొని రాజీవ్ గాంధీ చిత్రవలయానికి పూల మాలవేశారు. ఈ సందర్భంగా చెంచల బాబు యాదవ్ మాట్లాడుతూ యుక్త వయస్సులో దేశ ప్రధానిగా బాధ్యతలు

చేపట్టి ఇన్ ఫర్మేషన్ లెక్కలపైన ప్రవేశ పెట్టి విప్లవాత్మకమైన మార్పులు తీసుక రావటం ద్వారా ప్రపంచవటంలో భరత కిరీ పతాకాన్ని చేర్చగలిగారన్నారు. దేశ ప్రజలకోసం ప్రాణాలర్పించిన ఇందిరా గాంధీ కుటుంబాన్ని ఎన్నటికీ జాతి మరువలేదని ఆయన వారి సేవలను కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండలాధ్యక్షుడు పేకే పద్మీర్ ప్రసంగిస్తూ దేశ అభ్యున్నతి, జాతి రక్షణ కోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన నెహ్రూ కుటుంబం ప్రజల మనస్సుల్లో గూడుకట్టుకొని ఉంటుందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ నేటి వరకు కూడా ఉండంటే వారి కుటుంబం బిక్ష అన్నారు. జాతి యావత్తు సోనియా గాంధీకి బాసటగా నిలవాలన్న తరుణం ఆసన్న మైందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యువజన కాంగ్రెస్ నేత ముజుమీర్ ఖర్జీ సరీం, మండల ఉపాధ్యక్షుడు రామ రాజు, కొండాయి పాశెం సర్పంచ్ మధు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## వెలిగొండ క్రింద గ్రామాలలో చేరీలు

దక్కలి మండలంలోని పలు గ్రామాలలో తరచూ దొంగతనాలు జరుగు తున్నాయి. రాత్రి వేళల్లో పూరిళ్లకు కన్నం వేసి దొంగతనాలకు పాల్పడుతున్నారు. ఎక్కువగా కొండ క్రింద గ్రామాలలోనే ఈ దొంగతనాలు జరుగుతున్నాయి. వెలిగొండల్లో దొంగల ముఠా వున్నట్లు అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇటీవల కమ్మపల్లిలో వినుగొండ కృష్ణ మూర్తి ఇంటికి కన్నం వేసి చిల్లర వస్తువులు, బియ్యం అపహరించుక పోయారు. అదే గ్రామంలో మరో ఇంట్లో రెండు రోజుల కిందట చేరీ జరిగింది. అ ఇంట్లో కూడా చిల్లర వస్తువులు పోయినట్లు బాధితులు చెప్పారు. ఈ క్రమంలో మాధవాయపాళెం గ్రామంలో జయరామిరెడ్డి ఇంట్లో దొంగతనం చేశారు. వెంబులూరు గ్రామంలోని శివాల యంలో ఈ నెల 13తేది రాత్రి చేరీకి పాల్పడి అలయంలోని హుండీని పగల గొట్టడానికి ప్రయత్నించి విఫలమ య్యారు. గుడి ప్రాంగణంలో దొరికిన గునపం, మిగిలిన వస్తువుల ఆధారాన్ని బట్టి చేరీకి పాల్పడ్డారని తెలుస్తున్నది. దొంగతనానికి గురైన వాటిలో బియ్యం, చిల్లర సామానులే ఎక్కువ. ఈ దొంగల ముఠా ఇక్కడ వెలిగొండలోనే తలదాచు కున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ దొంగతనాల అనంతరం దక్కలి పోలీసులు వెలిగొండ అటవీ ప్రాంత గ్రామాలలో రాత్రివేళల్లో గస్తీ నిర్వహిస్తూ గట్టిగా వాస్తవం

**వాస్తు సందేహాలు-సమాధానాలు**  
ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి ఫోన్: 338159

వాస్తు సందేహాలకు పాఠాసం సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి పత్రికాముఖంగా సమాధానాలిస్తారు. ప్రశ్నలు పంపవలసిన చిరునామా - ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్యమహర్షి, c/o జమిన్ రైతు, పొగట్ల సెంటర్, నెల్లూరు - 1

సి.కె. లక్ష్మీకాంతమ్మ అనంతపురం రోలు దక్షిణ, పశ్చిమాల్లోనూ రోకళ్లు చీపురులు నైరుతిలోనూ వుంచాలి.

వాస్తు లేకపోతే వావివరుసలు లేకుండా కోరిక వుంతుందా? వై. పరంధామయ్య గూడూరు 'వక్రబుద్ధి' వుంటేనే ఇట్లాంటి ఆలోచనలు వస్తాయి. ఒక్కోసారి పక్కాడ గొట్టించుకుంటారుకూడా!

మెట్లు ఏదిక్కును చూడాలి? వి. శారద సూళ్లూరుపేట మెట్లు తూర్పు, ఉత్తరాల్ని చూడాలి.

దక్షిణం యిల్లుమాది, ఆగ్నేయంలో ద్వారం పెట్టాలి కదా మరి వంటయిల్లు ఎక్కడ వుండాలి? జి. విశాలాక్షి మార్కాపురం. దక్షిణం ఉచ్చం ఆగ్నేయం. అది ద్వారమైతే పప్పుడు వాయుస్థంలో పంట గది ఏర్పించుకోవచ్చు.

ఒకప్పుడు బాగా బతికిన మాణిక్యం ఏమిటి? ప్లాను పంపిస్తున్నాను. పి. బాసవీరామిరెడ్డి నాయుడుపేట



# బాలకృష్ణకు 'కాడి' కూత

భాస్ అర్చన పతాకంపై బాల కృష్ణ కోడి రామకృష్ణ కాంచినేపేట్ వెలువడ్డ పలుచిత్రాలు విజయవంత మయ్యాయి. ఈ మధ్య భాస్ అర్చన అత్యంత వ్యయంతో ప్రతిష్ఠాత్మకంగా ప్రారంభించిన జానపద చిత్రం 'చిత్రమ నింపాపావతి' బాలకృష్ణకు కోడి రామ

దర్శకుడు ఎలాపెడా మార్కెట్ ప్రాధమిక బాలకృష్ణతో మొదలయ్యింది. జెండాతో పాటు పలు చిత్రాలు తీస్తున్న కోడి ఎలాగత కోల్పో తున్నాడని. జానపద చిత్రాల్లో అతడికి అనుభవం లేదని చెప్పిన మాటలు బాగా వంట పట్టాయి. బాలకృష్ణ కోడి రామ కృష్ణను కొన్ని సీన్స్ మార్చమని సూచించాడు. అయితే ఏటివేసుక సూత్రధారి ఎవరో తెలిసిన కోడి రామకృష్ణ అలా కుదరదని మొండికేశాడు. ఫలితంగా ఈ చిత్రం ఆగిపోయింది. అయితే కాస్త గ్యాప్ తర్వాత గోపాలరెడ్డి బాలకృష్ణను బతిమిలాడినమాడట ఈ చిత్రంలో నటించను వచ్చుకొన్నాడు. అయితే ఈ చిత్రం పూర్తయ్యేవరకు మరో చిత్రం జోలికి దర్శకుడు వెళ్లకూడదన్నది షరతుకాగా, దర్శకుడి వ్యవహారంలో మరొకరి జోక్యం కూడదని కోడి రామకృష్ణ కండిషన్ పెట్టాడు.

## నిన్న వైరం నేడు స్నేహం

కృష్ణకు మధ్య పుర్లలవల్ల అటకెక్కిన విషయం తెలిసింది. కోడి రామకృష్ణ స్థానంలో సీనియర్ దర్శకుడు సి.ఎన్. రావును పెట్టాలని ప్రయత్నించారు. కోట్ల కుమ్మరించిన ప్రాజెక్ట్ ఆగిపోవడంతో ఎన్.గోపాలరెడ్డి అలాడిపోయాడు. ఈ చిత్రానికి కథ అందించిన రచయిత త్రిపురనేని మహారథి తన సంభాషణల్ని



'బాబా'లో మహారథిబాబు, ఆర్.అగర్వాల

# షూటింగ్ లోనూ సీక్రెట్స్

ఎవరికి తెలియకుండా సినిమా షూటింగ్ ప్రారంభించడం, ఆ తర్వాత ఆడియో విడుదలయ్యే సమయంలోనే, లేదా మరేదైనా ప్రత్యేక సందర్భంలోనో తమ సినిమా గూర్చి కొన్ని ప్రత్యేక అధికారికంగా ప్రకటించడం ఆ స వాయితీగా మారింది. ప్రస్తుతం పవన్ కల్యాణ్ హీరోగా స్వీయ దర్శకత్వంలో 'జానీ' చిత్రం రహస్యంగా రూపుదిద్దు కొంటుంది. ఈ చిత్రం వోకేపాల గూర్చి ఈ చిత్ర దర్శక, నిర్మాతలు ఎక్కడానేరు మెదపడలేదు. గుణశేఖర్ దర్శకత్వంలో 'ఒక్కడు', కృష్ణవంశీ దర్శకత్వంలో 'ఖడ్గం' చిత్రాలు రహస్యంగా షూటింగ్ జరుపు కొంటున్నాయి. కృష్ణ కుమార్తె మంజుల రహస్యంగా రూపొందించిన 'షో' చిత్రం జాతీయ స్థాయిలో ఉత్తమ ప్రాంతీయ చిత్రంగా ఎంపికైన విషయం పాఠకులకు విదితమే. రహస్య షూటింగ్ గురించి పవన్ కల్యాణ్ చెబుతున్న కారణమేమిటంటే అందరికీ తెలుస్తూ షూటింగ్ జరుపుతుంటే ఆ ప్రాజెక్ట్ పై అభిమానులు, ప్రేక్షకుల్లో అంచనాలు ఎక్కువ స్థాయిలో ఏర్పడతాయి. తీరా

ధియేటర్లలో సినిమా విడుదలయ్యాక ఆ స్థాయిలో సినిమా లేకపోతే తీరని నష్టం సంభవిస్తుంది అందుకే గుట్టుగా సినిమా తీస్తే సరిపోతుందన్నారు.

వుంది. అతడి సరిగా పుషయోగించు కొంటే మంచి చిత్రాలు తీయవచ్చు. అతనితో స్వంత చిత్రం తీస్తానంటుంది. సోనాలి సొంత చిత్రంలో ఇద్దరి మధ్య బంధం మరింత బలపడేటట్లుందని సినీ జీవులు గుప్పగుప్ప లాడు తున్నారు.

## కృష్ణ వంశీతో సోనాలి బంధం బొంబాయి చిత్రంలో అది హీరోయిన్ చేతుల్లో ఎముంది?

'హీరోయిన్ రిచా నటించిన తొలి చిత్రం సువ్యేకావారి సూపర్ హిట్ అయ్యింది. తర్వాత ఆమె నటించిన ఏ తెలుగుచిత్రం బాగా ఆడలేదు. తెలుగులో విజయవంతమైన 'కలిసందానా' హిందీ రీమేకలోనూ, ఉదయకిరణ్ సరసన హోలీ చిత్రంలో నటించి, హోలీ షూటింగ్ గ్యాప్ లో మాట్లాడుతూ సినిమాల సక్సెస్ కావడం, సక్సెస్ కాక పోవడం హీరోయిన్ చేతుల్లో లేదు. సినిమా సక్సెస్ కాకపోవడానికి ఎన్నో కారణాలుండవచ్చు. నా వరకు నేను చాలా కష్టపడి పనిచేస్తున్నాను. నా పాత్రకు నేను న్యాయం చేస్తాను. నాకు చిన్నప్పటి నుంచి కష్టపడి పనిచేయడం మంటే ఇష్టం. సినిమాల్లో ప్రజలు గుర్తుంచుకోనే మంచి పాత్రలు చేయాలన్నది నాకోరిక. సినిమా కథనుబట్టి గ్లామరస్ క్యారెక్టర్లో కనిపిస్తానేతప్ప మితిమీరిన ఎక్స్ పోజింగ్ చేయను. నా కొరవ 11వ పేజీలో

# హాయ్! బాయ్ ఫ్రెండ్!!

పాతరోజుల్లో హీరోయిన్లకు బాయ్ ఫ్రెండ్స్ వున్నారో తెలుసుకున్నా. పొరపాటున కూడా చెప్పేవారుకాదు. కాని ఇప్పటి హీరోయిన్ల తీరేవేరు. అన్నింటా స్నేహితులు. మిస్ ఇండియా పోటీల్లో నాల్గవ స్థానంలో నిలిచి ఆ తర్వాత నీమా హార్వర్డ్, హమానీ, మానిక్ చంద్, గుట్టా వంటి యాక్టర్లలో కనిపించిన సమిత.

వుంటాడు. నేనతడితో హోటల్స్ కు వెళ్తానని, షూటింగులకు అంతరాయం కలిగించడం అనేది వట్టిమాట. అయినా నా బాయ్ ఫ్రెండ్ వ్యవహారం నాపైవేదే వ్యవహారం. దీనిపై ఎవరికీ వివరణ ఇవ్వాలి అవసరం లేదని సమిత. బాలీవుడ్ లో నటించకుండా తెలుగులో ఎందుకునటిస్తున్నారంటే అక్కడ సరైన అవకాశం లభించాలంటే చాలాకాలం వేచి చూడాలి. కొత్తగా వచ్చేవారు మనుగడ కోసం పోరాటం చేయాలి. దక్షిణాదిలో హీరోయిన్లను బాగా ప్రోత్సహిస్తున్నారు. అందువల్లే తెలుగు చిత్రాలను ఎంచుకొన్నట్లు చెప్పింది.

సమిత ఇవివి కుమారుడు ఆర్కాన్ రాజేష్ సరసన 'సొంతం' చిత్రంలో నటిస్తాంది. ఈ చిత్రం విడు దల కాకుండానే జెమిని చిత్రంలోనూ నటిస్తుంది. బాయ్ ఫ్రెండ్ తో షికార్లు కొడుతూ షూటింగ్ లో ఇబ్బందులు కలిస్తున్నారనే విమర్శను ఆమె వద్ద ప్రస్తావించగా, అవును. నాకు బాయ్ ఫ్రెండ్ వున్నాడు. అయితే అతడు నాకెరీర్ ప్లానింగ్ లో నాకు సహకరిస్తూ

కాలం కలసి రావడంలేదు సంకోచం. అప్పుచేసి పప్పుకూడు చిత్రాల్లో నటించిన గ్రేసిసింగ్ ఎందు కొరవ 11వ పేజీలో

# 'బాబా'లో రజనీ విచ్ఛేదనం

కొంత విరామం తర్వాత ప్రముఖ కథానాయకుడు రజనీకాంత్, సురేష్ కృష్ణ దర్శకత్వాన లోటస్ ఇంటర్నేషనల్ పతాకంపై నిర్మించిన 'బాబా' చిత్రంలో బాబాపాత్రలో దర్శనమిచ్చాడు. రజనీ కాంతే ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించాడు. విరామంలో వున్నా మంచి అభిరుచులను ఆయన మరువలేదు. ఉన్నత కళాత్మకమైన విలువల్ని పరిగణలోకి తీసుకొని 'బాబా' చిత్రాన్ని ప్రతిష్ఠాత్మకంగా నిర్మించాడు. ఆయన తన నటనలోని వైశిష్ట్యంతో బాబా పాత్రలో తన విశ్వ రూపం ప్రదర్శించాడు. ఆయన నటనా శైలి స్ఫూర్తిదాయకం.

"ఏక మేవా ద్వితీయం ఏకో దేవం సర్వ భూతాంత రాత్మా" అంటూ అన్ని జీవ రాశులందు వున్న పరమాత్మ స్వరూపుడు ఒక్కడేనని నిజ జీవితంలో రజనీకాంత్ నమ్మిన బాబా సూక్తిని శ్లోకంగా వినిపించాడు. జీవితాన్ని మూడుగంటల సినీ మాకు పోల్చి, ఆ మూడుగంటల్ని శుభపు, పడుచు, ముసలి ప్రాయాలుగా చెప్తూ,

## చిత్రసమీక్ష

రిద్దలూరు గోపాలరావు ఆ మూడు దశలు దాటేలోగా జీవితపు దిశను మార్చుకొని ముల్లోకాలను గెలిచి రైపసాన్నిధ్యం పొందమన్న సందేశాన్ని ఒక పాటలో కనుపరిచాడు. సంతోషంగా పుండాలంటే స్వీట్ జంటగా పుండాలా లేక తామరాకుమాడి నీటిబొట్టులా అంటే అంటనట్లుండాలా, రాజ్యమా-నన్యానమా- ధోగమా లేక యోగమా అన్నమానవుని అంతర్భావనానికి సంబంధించిన వివే

కాన్ని హృద్యంగా రెండుపాటల్లో వివరించాడు. ఇలా ప్రతిమనిషి నిరంతరం స్పృశింపబడే వుంచుకొని ఆధ్యాత్మిక గమ్యం చేరుకునే మార్గంగా భక్తిజ్ఞాన, వైరాగ్యబీజాలు పాటల్లో నాటాడు.

ఆధ్యాత్మిక పంధాలో కథ వ్రాసేందుకు, చిత్రం రూపొందించేందుకు ప్రేరణ హిమాలయాల్లో వుండే మహావ తార్ బాబా అట. ఆ బాబా వయస్సు రెండువేల సంవత్సరాలట. కాని ఆ బాబా ఇరవై నాలుగేళ్ల యువకుడిలా కనిపిస్తాడట. క్రియాకుండలినీ యోగ ద్వారా ఇది సాధించాడట. ఇంకా జీవించి వున్నాడట... రజనీకాంత్ ఆ బాబాను నమ్ముకున్నాడట. బాబా ప్రేరణతో ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించి చిత్రానికి, కథానాయకుడికి "బాబా" అని నామ కరణం చేశాడు. సాహసాలు సృష్టించాడు.

ఆధ్యాత్మిక రూపమైన బాబా పాత్రను ఖక్కడక్కడా కొంత మాన్ కొరవ 11వ పేజీలో

ఈ సినిమాకు కథను రజనీకాంత్ వ్రాశాడు. ఆధ్యాత్మికతకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడింది. అశాశ్వతమైన జీవితంలో శాశ్వత విలువైన అంశం ఆధ్యాత్మికత అన్న సత్యాన్ని ప్రసన్నమైన అక్షర భాష్యంతో అవిష్కరించాడు రజనీకాంత్. కథలోనేకాదు, పాటలన్నిటా ఆధ్యాత్మిక సందేశం ప్రధాన పన్నుపూగా చూపాడు.



వల్లటూరు జగదీష్ Mobile Refrigeration Services

## ఉత్తరక్రియలు

మా తమ్ముడు **వల్లటూరు జగదీష్** 17-8-2002 తేది శనివారం స్వర్గస్థులైనారు. **పెద్దకర్క** 29-8-2002 తేది గురువారం మనుబోలు మండలం, బద్దెవోలు గ్రామములో మా స్వగృహమునందు జరుగును. కావున తెలియజేయడమైనది. ఇట్లు, సోదరులు **వల్లటూరు చంద్రశేఖరరావు** **వల్లటూరు రామచంద్రయ్య** **వల్లటూరు వెంకటేశ్వర్లు**



# నెల్లూరుసంగతులు

4వేటి కొరవ

కార్పొరేట్ కంపెనీలో పని చేసేవాడు. తీరిక వుండే సమయాల్లో ఇంటర్నెట్లో విదేశాలలో వుండే వలుపును మిత్రులతో మాట్లాడుతుండే వాడు. ఈ సమయంలోనే యుగస్థైవియాకు చెందిన మిచెలయ ల్యూతో కలిసిన పరిచయం ప్రేమగా మారింది. యుగస్థైవియా యువతి తన ప్రేమ విషయం పెద్దలకు చెప్పగా వారు నిరాకరించారు. కాని ఆ యువతి హతం పట్టి కుర్చోవడంతో ఆమె తరపున బంధువులు రామతీర్థం వచ్చి సునీల్ కుటుంబం గూర్చి విచారించుకొని వెళ్లి వారి పెళ్లికి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చారు. ఈ మధ్య టూరిస్ట్ విసాపై ఇండియా వచ్చిన యుగస్థైవియా యువతి భారతీయ సాం ప్రదాయం ప్రకారం ఈ నెలలో సునీల్ ను పెళ్ళాడింది. ప్రస్తుతం ఈ ప్రేమ జంట రామతీర్థంలోని సిరాగ్ ఆక్వా ఎక్స్ ప్లోర్ట్లో పనిచేస్తూ జీవనం సాగిస్తున్నారు. ఈ ప్రేమ జంట తమ ప్రేమకు మద్దతిచ్చి భారత పౌరసత్వం ఇచ్చేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి సిఫార్సు చేయాలని ఎస్సీ కలెక్టర్ ను కలసి ఈ వారంలో అభ్యర్థించారు. యువకులైన జిల్లా అధికారులద్వారా ఈ ప్రేమజంట భవిష్యత్తును ఎలా నిర్ధారించాలోని విషయం చూడాలి.

## ఏడాది పాలనలో ఎంతో అభివృద్ధి సాధించా

జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ గా బాధ్యతలు తీసుకొన్న ఈ ఏడాది పాలనలో వివిధ ప్రజాపయోగ పనులు చేకూర్చు తప్ప మిగిలినవి జడ్చి చైర్మన్ చెంచల్ బాబు యాదవ్ చెప్పారు. జమీన్ రెవెన్యూ విలేజ్ లో ప్రత్యేకంగా మాట్లాడుతూ నేను పదవీ బాధ్యతలు స్వీకరించే సమయానికి జడ్చి ఆఫీసులో పరిస్థితులు గందరగోళంగా వుండినాయి. వీటిని సరిదిద్దను ప్రభుత్వం జడ్చికి ఇచ్చిన నిధులు సర్పంచ్ లు, ఎమ్పిటీసీ, జడ్చిటీసీ, మండలాధ్యక్షులకు నేరుగా చేరేవిధంగా చర్యలు చేపట్టాను. ఇసుక వేలం పాటల ద్వారా జడ్చి ఖజానాలో 69 లక్షలను వచ్చేలా చేశాను. 140 బోర్డు జిల్లా అంతటా వేయించాను. పాతబకాయిలు మూడు కోట్లు చెల్లించాను. జడ్చి పాఠశాలల ఆకస్మిక తనిఖీ ద్వారా ఈ యేడాది ఉత్తీర్ణతాతం పెరిగింది. గ్రాంట్ ఇన్ ఎయిడ్ ద్వారా 79 పాఠశాలలు మంజూరు చేసి 240 మంది ఉపాధ్య

యాలను రెగ్యులర్ చేశాను. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 14 కోట్ల నిధులను పడవిలో కాంగ్రెస్ చేర్చిన వున్నాడనే వక్రపాతంతో విడుదల చేయకుండా అపింది. స్థానిక సంస్థలకు రాజ్యాంగ సవరణ ద్వారా సంక్రమించాల్సిన అధికారాలు పూర్తి స్థాయిలో అమలు జరిగే దాకా జడ్చి చైర్మన్ల ఫోరం రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై పోరు ఆపడన్నారు.

## వెంకయ్యనాయుడిపై ఆరోపణలు అవాస్తవం

భారతీయ జనతా పార్టీ అధ్యక్షుడు వెంకయ్యనాయుడు ప్రభుత్వ భూములు ఆక్రమించుకొన్నారన్న ఆరోపణలు అవాస్తవమని, దీనిపై ప్రభుత్వం కూడా విచారణ జరుపుకోవచ్చని ఆ పార్టీ కాసన సభా పక్షం నాయకుడు ఎన్.ఇంద్రసేనారెడ్డి సవాల్ విసిరారు. బుధవారం సోమ శిల అతిథి గృహంలో విలేజ్ లులతో మాట్లాడారు. వెంకయ్య నాయుడు ఎదుగుదలను చూడలేక ఆయన వ్యక్తిత్వంపై బురద చల్లేందుకు ఇటువంటి పసలేని ఆరోపణలు చేస్తున్నారు. 1978లో ప్రభుత్వం అప్పటి నిబంధనలకు అనుగుణంగానే భూమిలేని వెంకయ్యకు 4.95 ఎకరాల భూమి ఇవ్వడం ఏ మాత్రం తప్పుకాదన్నారు. ఎమ్మెల్యేగా వున్నప్పుడు హైదరాబాద్ లో ఎమ్మెల్యేలకు ఇచ్చిన స్థలాన్ని వద్దన్న ఇద్దరు వ్యక్తుల్లో వెంకయ్య నాయుడు ఒకరన్నారు. ఈ భూముల వ్యవహారంపై ఎటువంటి దర్యాప్తుకైనా సిద్ధమన్నారు. పత్రికలు కూడా ముందు వెనుకా పరిశీలించకుండా ఇటువంటి వార్తలు వ్రాయడం తగదని ఇంద్రసేనారెడ్డి అభిప్రాయ పడ్డారు.

## పచ్చదనంతో శోభాయమానం

జిల్లాలో చెట్లను నాటి పచ్చదనంతో శోభాయమానంగా తీర్చిదిద్దడంలో ప్రజలంతా భాగస్వాములు కావాలని జిల్లా కలెక్టర్ అనంతరాము విలుపునిచ్చారు. పచ్చదనం - పరిశుభ్రత కార్యక్రమంలో భాగంగా 17తేది ఆయన పట్టణంలో వివిధ ప్రాంతాల్లో పర్యటించి మొక్కలు నాటారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ జిల్లాలో కోటి 85 లక్షల మొక్కలు నాటాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకొన్నామని దీనిలో భాగంగా కోటి 30 లక్షల మొక్కలను ప్రజలకు పంపిణీ చేశామన్నారు. ప్రతి ఒక్కరు తమ ఇంటి వద్ద పండ్ల మొక్కలతో పాటు నీడనిచ్చే

మొక్కలు కనీసం నాలుగుకు తగ్గుకుండా నాటుకోవాలని సూచించారు. పరిశుభ్రత పథకంలో భాగంగా మరుగుదొడ్లు తినివారికి మరుగుదొడ్ల నిర్మాణానికి ప్రభుత్వం 750 రూపాయల వగదుడు, రెండు క్వింటా లీటర్ల బియ్యం సరఫరా చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. వర్షాటనలో కలెక్టర్ వెంట దిఆర్ డివి పిడి జగన్మోహన్, వెలుగు ప్రాజెక్ట్ కలెక్టర్ సంపత్ కుమార్, నెల్లూరు ఆర్ డి సుదర్శనరెడ్డి, డిఎఫ్ డి వెంకయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రాజీవ్ గాంధీ వర్ణంతి యశోధర వైద్య శిబిరం

మాజీ ప్రధాని స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ 59వ జన్మదినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని పట్టణంలోని ప్రముఖ గైనకాలజిస్ట్ డాక్టర్ పల్లంరెడ్డి యశోధర వెంకటేశ్వరపురంలోని మునిసిపల్ హాస్పిటల్ లో ఆరోగ్య సంరక్షణ వివరాలు తెలియజేయడం తోపాటు వైద్య శిబిరాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటైన సభలో మాట్లాడుతూ దేశపటిష్టతకు మూలస్థంబాలు పిల్లలు, వారిని తీర్చిదిద్దే స్త్రీలని రాజీవ్ గాంధీ నమ్మే వారన్నారు. గర్భిణీ స్త్రీలు కొబ్బరి బోండాలు తాగకూడదు. పగలు నిద్ర పోకూడదన్న నియమాలు సహేతుకం కాదన్నారు.

## కిరాయి రోడ్డిలు

4వ వేటి కొరవ  
టౌన్ బస్సుల్లో మహిళలను వేధించే వారి వివరాలు తెలుసుకొంటూ ఈ ప్రాంతానికి వెళ్లసరికి రోడ్డిలంతా హఠాత్తుగా ఎప్పి సంఘటనకు కారకుడైన బాలాజీ బార్ నిర్వాహకులను అదుపులోకి తీసుకొన్నారు. టౌన్ లో పాత ఎస్సీ శ్రీనివాసరెడ్డి ఇప్పటి ఎస్సీ రాజేంద్రనాథరెడ్డి తీసుకున్న చర్యల మూలంగా రోడ్డిలు జంకనపడకుండా వుండి, మళ్ళీ కిరాయితో బ్రాండ్ పాపు ధ్వంసం చేసిన ఘటనతో వెలుగులోనికి వచ్చింది. ఎస్సీ ఈ వ్యవహారాన్ని కులంకషంగా పరిశీలించి రోడ్డి పట్టణ కడలికలపై నిఘా పెట్టినదే టౌన్ లో మళ్ళీ ఏదో ఒక అరాచకానికి రోడ్డిపట్టణ పాల్యడరని నమ్మకమేముంది?

## జాక్ పాట్

4వ వేటి కొరవ  
రోజులక్రితం వాణిజ్య పన్నులకాఖ ఉప కమాషనర్ రేవతి రోహిణి, రమణారెడ్డి పార్కిల్ సర్వీసుకు సంబంధించిన నాలుగు జాక్ పాట్ లారీలను ఒకేరోజు పట్టుకొన్నారు. వీటిలో విలువైన

సరుకులో ఒక్క దానికూడా తిల్లులు లేకపోవడంతో సీక్ చేశారు. ఈ లారీలను వదలివేయమని అధికారపార్టీ రాజకీయ నాయకులమంచి ఒకటి ఘోష చేస్తున్నారేవటి రోహిణి పట్టణంలోని టెలిఫోన్ డివిజన్ కు వెళ్లిపోతే లారీల యజమానులు పెద్దమొత్తంలో చందాలు వేసుకొని హైదరాబాద్ వెళ్లివట్టు తెలిసింది. ఈ జాక్ పాట్ లారీల్లో విషేధిత వస్తువులు వస్తున్నా పోలీసులకు పట్టడం లేదు.

ఎస్సీగా శ్రీనివాసరెడ్డి పనిచేస్తున్న రోజుల్లో ఒకసారి స్టాన్ వాస్ పేటలోని పార్కిల్ లారీ సర్వీసు ఆఫీసుల మొద దాడిచేసి పేలుడు పదార్థాలు స్వాధీనం చేసుకొన్నారు. కాని ఆయన మారాక పార్కిల్ సర్వీసుల వైపు చూసే పోలీసు అధికారులు లేకుండా పోయారు. జాక్ పాట్ లారీలను నిలువరించ గలిగితే లక్ష లాది రూపాయలు. పన్నుల రూపంలో ప్రభుత్వ ఖజానాలో జమ అవుతాయి. కాని అవినీతిపరులైన అధికారులు వున్నంతవరకు జాక్ పాట్ లారీలు బతుకు బ్రహ్మాండమే.

## చిత్రసమీక్ష

9వ వేటి కొరవ  
ధోరణిలో మలిచాడు. ఇందులో వ్యాపార ధోరణి గోచరిస్తుంది. ఒక దృశ్యంలో బాబా నల్లచెక్కా, జీన్స్, నల్లటర్నస్, నల్లకళ్లడాలు ధరించి నోట్స్ గరెట్ స్టయిల్ గా పెట్టి మోటార్ జైక్ మీద హోయినను (మనీపాకోయిరాల) ఎక్కించు కొని దూసుక పోవటం, కారులో రోడ్డు వెంటాడటం, ఆపైన పైట్లు, మరో సందర్భంలో మనిషికి కాలు చెయ్యి మంచి నేస్తాలంటూ శారీరక శ్రమను నమ్ముకోవటాన్ని చెప్పేందుకు కూలివాడిగా మార్కెట్ లో మూటలు మోస్తాడు. తన విరోధి పక్కన కత్తిగుచ్చి పదిలెక్కజెట్టే లోగా కత్తిని నువ్వుతీస్తే సమరం, నేను తీస్తేసంధి అంటూ సవాల్ విసురుతూ పదిసార్లు విరోధులకు బలపరీక పెట్టాడు. ఉద్యోగం రెక్కెస్తాడు. ఇలా ఇంకా కొన్ని మాన్ సన్నివేశాల్లో, సందర్భాల్లో, మంచిని సాధించి పెంచే ఆదర్శాన్ని బాబా పాత్రలో కనుపరిచాడు. రాజకీయ దుర్గంధం భరించలేక ఒక రాజకీయ నాయకుడితో ఘర్షణపడి అతన్ని ముఖ్య మంత్రి పదవినుంచి తొలగించి తన వ్యక్తిని అతని స్థానంలో వుంచుతాడు. ప్రజాస్వామ్యాన్ని పరిరక్షిస్తాడు. ఉదాత్తంగా, ధీరోదాత్తంగా, ఆధ్యాత్మికంగా,

అధిమానుల ఆశలకు ఆదరణకు అనుగుణంగా బాబా పాత్రను తీర్చుటంలో కంప్యూటర్ గ్రాఫిక్స్ అద్భుతంగా సహకరించాయి.

## బాయ్ ఫ్రెండ్

9వ వేటి కొరవ  
పల్లనే తెలుగు ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకోలేదు. హిందీలో ఆమె నటించిన 'లగాన్' పెద్ద హిట్ యిచ్చి ఆస్కార్ ముంగిట దాకా వెళ్లినా గ్రేసిసింగ్ కు మాత్రం గ్రేస్ రాలేదు. బాలీవుడ్ లో అనిల్ కపూర్ సరసన ఒక చిత్రంలో, అజయ్ దేవగన్ సరసన మరో చిత్రంలో మాత్రమే నటించే ఛాన్సులు ఆమెకొచ్చాయి. గ్లామరస్ పాత్రలకు గ్రేసిసింగ్ పనికిరాదని నిర్మాతలు చెబుతుంటే కాలం కలసి రాసప్పుడు ఇటువంటి మాలలు పడాలి వస్తుందని గ్రేసి వాపోతుంది.

## సినిమా

9వ వేటి కొరవ  
పెళ్లి కాకుండానే జరిగిపోయినట్లు తెలుగు పత్రికలు వ్రాశాయి. ఐదేళ్ల తర్వాతే పెళ్లి చేసుకొంటానని రిచా తన భవిష్యత్ ప్రణాళిక చెప్పింది.


## సిమ్లా - మనాళి ఐసోగ్రోయాలజీ

డిల్లీ, చండీఘడ్, సిమ్లా, కులూ, మనాళి, అమ్మతనర్ మొ||నవి 12 రోజులు. తేది 11.9.2002న నెల్లూరు నుండి రైలు ప్రయాణం. వివరాలకు: నామా వెంకట బాలసుబ్రహ్మణ్యం NWCMA కణ్ణణ మండపం రేజాలవారి వీధి, నెల్లూరు-2. Ph: 310177 (O), 316635 (R)

## ఇంట్లో స్టాట్లు అమ్మబడును

★ నెల్లూరు మాగుంట లో అవుట్ దర్గర మినిస్ట్రీషాన్ ప్రక్కన.  
★ సంతపేట మున్సిపల్ ఆఫీసు దర్గరగా మూలాపేట టైపాసు రోడ్డు ప్రక్కన వెంటనే ఇల్లు కట్టు కొనుటకు నివాస యోగ్యమైన ఇంట్లో స్టాట్లు కలవు.  
ఫోన్: 326729, 630667, 98490 50906

### శ్రీ భాగవతం



అంబా ప్రధానర్య, గోపాలర్య, దీపతిభాగవతర్య

అల్లూరు ఎమ్మెల్యే శ్రీ అంబా ప్రధానర్య, జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ ఛేర్మన్ శ్రీ యల్లంర్య గోపాలర్య, బుద్ధి మండలాధ్యక్షుడు శ్రీ ఇప్పింబం విజయభాగవతర్య, తెలుగుదేశం నాయకుడు దిల్లూరు ఉపచైర్మన్ గార్ల సహాయ సహకారాలతో బుద్ధిరెడ్డిపాళెం గ్రామాన్ని అభివృద్ధి పరుస్తున్న నిరంతర శ్రమికుడు


**మా మొదటి**

సర్పంచ్ గా ఎన్నికై నేటికీ ఒక సంవత్సరం పూర్తయిన శుభసందర్భంలో

**మా హృదయ ప్రార్థనకు గురైనవారు**

**ఆయాది రవి,**

సునీల్ ఆల్ కెంట్స్, అంధ్రాప్రదేశ్ మద్య యం.కొండయ్య, లక్ష్మి హాడిమూర్తి కె.సుబ్బారెడ్డి, లక్ష్మి టి.బి. బుద్ధిరెడ్డిపాళెం



**"I HAVE FOUGHT THE GOOD FIGHT, I HAVE FINISHED THE RACE, I HAVE KEPT THE FAITH"**

IN EVER LOVING MEMORY OF MY HUSBAND  
**MR. S.P.C. SRINIVASAN M.A., B.ED.,**  
(Retd. Headmaster, Z.P. Boys High School, DUVVUR)  
**BORN ON: 16.3.1939 DIED ON: 19.8.2002**  
MAY HIS SOUL REST IN PEACE

WIFE: Smt. K. CHIRANJEEVI (Retd. H.M)  
**CHILDREN & GRAND DAUGHTER:**  
ANITA, SARAJ, APARNA & BUNNY

# ప్రగతి పథంలో నర్రవాడ పంచాయతీ



శ్రీ మాదాల జానకిరాం



శ్రీ కంభం విజయరామిరెడ్డి



శ్రీ వై.వినాయుడు



## విదాది పాలనలో సాధించిన అభివృద్ధి పనులు

1). సడక్ యోజన పథకం ద్వారా చెన్నయ్యస్వామి ఆలయం నుండి వెంగమాంబ దేవాలయం మీదుగా వడ్డిపాలెం వరకు 36లక్షలతో రోడ్డు మంజూరు. 2). 36వేల వ్యయంతో త్రాగునీటి పైపుల మరమ్మత్తులు 3). 25వేలతో పంచాయతీ కార్యాలయం మరమ్మత్తులు 4). 4.00లక్షల వ్యయంతో పనికి ఆహార పథకం ద్వారా పంచాయతీ పరిధిలోని గ్రామాలలో అంతర్గత రోడ్ల అభివృద్ధి. 5). 2లక్షల వ్యయంతో హైస్కూలు మరమ్మత్తుల పనులు. 6). 25వేల వ్యయంతో వీధిల్లెట్ల ఏర్పాటు. 7). 25వేలతో నర్రవాడ రోడ్డు సెంటర్లో ప్రయాణీకులకు అరుగు నిర్మాణం. 8). 50వేల వ్యయంతో నర్రవాడ పోస్టాఫీసు రోడ్డు నిర్మాణం. 9). 3.40లక్షల వ్యయంతో వడ్డిపాలెంలో సిమెంటు రోడ్డు మంజూరు.

**సాధించాల్సినవి:** పంచాయతీ పరిధిలోని అన్ని గ్రామాలకు సిమెంటు రోడ్లు విస్తరణ

శ్రీ వెంగమాంబ ఆశీస్సులతో, మాజీ మంత్రివర్గులు, మాకు అత్యంత ఆప్తులు శ్రీ మాదాల జానకిరాం సారధ్యంలో శాసనసభ్యులు శ్రీ కంభం విజయరామిరెడ్డి, జడ్పీటీసీ సభ్యులు శ్రీ వై.వినాయుడు, మండల ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ తిరుపతి కృష్ణమే నాయుడుల సంపూర్ణ సహాయ సహకారాలతో, నర్రవాడ గ్రామ పంచాయతీని ఆదర్శవంతంగా తీర్చిదిద్దేందుకు, బడుగు బలహీన వర్గాలకు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను అమలు చేసేందుకు, ప్రజల మన్ననలు పొందేందుకు శ్రమిస్తానని ప్రతినబూనుతూ...



**మి అలక్షాస సాక్షుడు**  
మల్లంపాటి గురవయ్య నాయుడు, సర్పంచ్

## అభినందనలతో వార్డు సభ్యులు

నల్లగొర్ర ఓబయ్య, ఉప సర్పంచ్, షేక్. పెదభాజన్, షేక్. మస్తాన్ జ, అమ్మనబోలు కుమారి, ఇలారి కొండమ్మ, పులివర్తి నారాయణ, ధారపునేని జయమ్మ, రేగలగుంట వెంగయ్య, చెన్నుపాటి నరశింహలు, అమ్మనబోలు పిచ్చయ్య

మల్లంపాటి రమణయ్య నాయుడు పంచాయతీ కార్యదర్శి



# కస్తూరిబా ఆర్థో & ఆర్థోడెంటల్ కేర్ హాస్పిటల్ విజయ ఫిజియోథెరపి & రిహాబిలీ సెంటర్

16-11-234, గాంధీనగర్, సందేమార్కెట్ దగ్గర, సుబ్రహ్మణ్యంస్వామి గుడి ఉత్తరం వీధి,  
పాగతోట, నెల్లూరు-1. ఫోన్ - (0861) 325556, 325844.

జనశ్రద్ధలతో ప్రఖ్యాతిగాంచిన మహావీర విశ్వవిద్యాలయంపండు ఎముకలు, కిక్కు, నరములు మరియు వెన్నెముక విభాగములో చోస్ట్రాడ్యుయట్ డిగ్రీపొంది అవతలి అనన్యంట్ ప్రాఫెసర్గా విశేష అనుభవము గడించి గత 8 సంవత్సరములుగా నెల్లూరు, పాగతోటలో స్వంతముగా ప్రాక్టీసు ప్రారంభించినారు. అందరికీ అందుబాటులో ఉండటం సంహార ప్రజలను మద్రాసుకు వెళ్ళనవసరము లేకుండా పూర్తి సౌకర్యాలతో వైద్యసేవలందిస్తూ మీ మన్ననలు పొందుతున్న స్థానిక ఆసుపత్రిని అందరికీ చేరువలో నెల్లూరులో గాంధీబొమ్మ సెంటర్ నుండి, సందే మార్కెట్ దగ్గరలో మీరు అతి తక్కువ సమయంలో చేరుకోగల మా నూతన ప్రాంగణమున 28-4-2002 నుండి మీయొక్క సౌకర్యార్థం ఇల్లు, ఆసుపత్రి ఒకేచోటకు ఎల్లవేళలా అందుబాటులోనుండుటకు వైస్ వేర్వెన్న అడ్వైస్ కు మార్చబడినది.

### మా వినూత్న సంస్థయొక్క ప్రత్యేకతలు

- 24గం|| ఆర్థోడెంటల్ కేసులకు అత్యవసర సదుపాయం - TRAUMA CARE CENTRE
- అత్యాధునిక వసతులు కలిగియున్న ఆపరేషన్ థియేటర్.
- విరిగిన ఎముకలకు - అత్యాధునిక పరికరములతో చికిత్స
- చీముపట్టి, దీర్ఘ కాలముగా అతకని ఎముకలకు వినూత్న ఆపరేషన్ - జి.ఎ.ఇలిజెరోవ్.
- మోకాళ్ళ నొప్పిలకు వినూత్న వైద్యం - ORTHO-SCOPIC SURGERY
- వెన్నునొప్పితో బాధపడుతూ - కాలు పొడవునా (SIATICA) ఉన్నవారికి చేయు వినూత్న ఆపరేషన్.
- తుంట కీలు మార్పిడి ఆపరేషన్.
- ఇమేజ్ ఇన్ టెక్నోలజీ (C-ARM) - టీ.వీ.లో చూస్తూ ఎముకలను సరిచేయుట.
- చిన్నపిల్లలలో విరిగిన ఎముకల అత్యాధునిక వైద్యము.
- ఆధునిక ఫిజియోథెరపి విభాగము - మోకాలునొప్పిలు, కీళ్ళనొప్పిలు, మూతివంకరకు, మెడనొప్పికి, నడుమునొప్పిలకు మరియు అన్ని రకముల కీళ్ళవ్యాధులకు చేయు వైద్యము.



మోకాళ్ళ నొప్పిలకు కీవోటీ ఆపరేషన్



వెన్ను ఎముక శస్త్రచికిత్స



అత్యాధునిక ఆపరేషన్ థియేటర్ సి-ఆర్డ్



ఇలిజెరోవ్ రష్యన్ శస్త్రచికిత్స

డా|| ఆర్.వెంకటేష్  
M.B.B.S. M.S.Ortho. D.Ortho. F.A.C.S.

సదీ మీ సేవలో మీ

ప్రొఫెసర్ ఆర్. విజయ, M

అడినపేట & వైకేర్ ఫిజియోథెరపి.